
Έδρα : Αμερικής 9 10672 Αθήνα • Χρόνος 20ος • Αρ. φύλλου 184 • Iούλιος • Αυγουστος •Σεπτεμβριος 2010

ΙΚΑ ΕΤΑΜ:
ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΤΟ ΑΡΜΑ ΓΙΑ ΝΑ 
ΣΤΗΡΙΧΘΕΙ Η ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 

ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΡΟΒΕΡΤΟ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟ 
ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΚΩΝ/ΝΟ ΝΙΚΟΛΗ 
ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΡΙΒΟΥΓΙΟΥΚΑ
ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΔΙΟΝΥΣΗ ΠΑΤΣΟΥΡΗ
Δ/ΝΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων
(Γραμματεία Διοικητικού Συμβουλίου ΙΚΑ)
• ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
   κ. ΑΝΔΡΕΑ ΛΟΒΕΡΔΟ» 
• ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
   κ. ΓΙΩΡΓΟ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ 

• ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
   κ. MAPIΛΙΖΑ ΞΕΝΟΓΙΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟ Υ 
• ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
   κ. ΦΩΦΗ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 
• Γ.Σ.Ε.Ε.
• ΑΔΕΔΥ 
• ΠΟΕΔΗΝ
• ΟΕΝΓΕ 
• ΠΟΣΕ - ΙΚΑ
• ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ I ΚΑ
• ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

Κύριε Υποδιοικητά,
 Η Ομοσπονδία μας εκφράζει συνδικαλιστικά 
τους 4.650 Υγειονομικούς Υπαλλήλους που εργάζο-
νται στα 5 Νοσοκομεία του ΙΚΑ, τις 60 Νομαρχιακές
 Μονάδες Υγείας, τις 82 Τοπικές Μονάδες Υγείας, τα 108 
Τοπικά Ιατρεία, Ειδικά Κέντρα και ΣΑΒ.
 Είμαστε οι Υγειονομικοί Υπάλληλοι που βιώνουμε 
καθημερινά τις συνέπειες της παροχής περίθαλψης, τα 
κενά και τις ελλείψεις του Υγειονομικού Συστήματος 
στην Πρόληψη και τη Φροντίδα Υγείας.
 Το τελευταίο διάστημα έχει προκληθεί μεγάλη ανα-
στάτωση. Αφ’ ενός με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο (άρ-
θρο 31, δημιουργία συντονιστικού φορέα για την Πρω-
τοβάθμια) και αφ’ ετέρου με τις θέσεις του Υπουργείου 
Υγείας (στο διαδύκτιο ) για άμεση ένταξη των πέντε 
(5) Νοσοκομείων του ΙΚΑ στο ΕΣΥ. Αναπτύσσεται μια 
φημολογία που ένεκα και της ατμόσφαιρας που έχει 
προκληθεί από μνημόνιο –Τρόικα - οικονομικά μέτρα 
- ασφαλιστικό - εργασιακό έχει δημιουργήσει ένα κλί-
μα αναταραχής και ανασφάλειας τόσο για το ρόλο του 
κλάδου Υγείας του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ σε ένα ολοκληρωμένο 
Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας όσο και για 
το μέλλον των 4.650 Υγειονομικών Υπαλλήλων όσον 
αφορά εργασιακά - ασφαλιστικά θέματα.
 Το ΙΚΑ με τη σημερινή μορφή οργάνωσης δεν 
έχει απλά μια αποκεντρωμένη δομή υπηρεσιών 

αλλά ένα πλήρες δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντί-
δας Υγείας σε όλη την Ελλάδα. Πιστεύουμε ότι ο
κλάδος Υγείας του ΙΚΑ μπορεί να γίνει το άρμα πάνω 
στο οποίο θα στηριχθεί η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγεί-
ας ολόκληρου του Ελληνικού λαού ή να γίνει μελλοντι-
κά ο αποκλειστικός φορέας της Πρωτοβάθμιας Φρο-
ντίδας Υγείας στις αστικές και ημιαστικές περιοχές και 
μαζί με τα 170 Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ να καλύπτουν τις 
ανάγκες και του αγροτικού πληθυσμού.
 Για να παίξει όμως o κλάδος Υγείας του ΙΚΑ αυτό 
το ρόλο, πρέπει και με προσωπικό να ενισχυθεί και 
οργανωτικά να βοηθηθεί. Τονίζουμε ότι το ΙΚΑ -ΕΤΑΜ 
και η περιουσία του δεν είναι ιδιοκτησία κανενός και 
άρα κανείς δεν μπορεί μονομερώς να αποφασίζει για 
την τύχη του. Η περιουσία του ΙΚΑ ανήκει στους ασφα-
λισμένους του. Δημιουργήθηκε από τις εισφορές τους 
στην πορεία των χρόνων και ανήκει σε αυτούς. Ο ρό-
λος του ΙΚΑ στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι 
ξεχωριστός. Είναι ο κορμός της Πρωτοβάθμιας Περί-
θαλψης αφού καλύπτει τα 2/3 του πληθυσμού. Έχει την 
τεχνογνωσία και την υλικοτεχνική υποδομή, τις βάσεις 
δηλαδή, που αν ενισχυθούν και οργανωθούν σωστά, 
θα έχουμε άριστα αποτελέσματα για όλο τον πληθυσμό.
 Πιστεύουμε λοιπόν ότι πρέπει να βαδίσουμε με στα-
θερά βήματα. Έχοντας την υποδομή (το ΙΚΑ) δεν είναι 
καιρός για πειραματισμούς. Στόχος πρέπει να είναι η 

βελτίωση των υπηρεσιών υγείας του λαού και όχι 
μεταφορά πόρων και περιουσίας για να καλυφθούν 
τα ελλείμματα των Δημόσιων Νοσοκομείων. Έχουμε 
εμπειρία από προηγούμενους πειραματισμούς. Όταν 
επιχειρήθηκαν αντιδράσαμε δυναμικά μαζί με τις άλ-
λες Ομοσπονδίες και αποτρέψαμε την διάλυση του ΙΚΑ. 
Είμαστε εδώ για να θυμίζουμε κάθε στιγμή με τους 
αγώνες μας, τις θέσεις μας και την πρόταση μας για το 
ρόλο του κλάδου Υγείας του ΙΚΑ στο Σύστημα Πρωτο-
βάθμιας Φροντίδας Υγείας.
 Σε κάθε περίπτωση πρέπει να γίνει διάλο-
γος με τα αρμόδια υπουργεία. Τέτοιες αποφάσεις 
δεν πρέπει να παίρνονται μονομερώς, ερήμην των 
εργαζομένων. Ζητάμε από εσάς συνεργασία για 
ανταλλαγή απόψεων με σκοπό το συντονισμό για 
να αντιμετωπίσουμε από κοινού τα προβλήμα-
τα και με γνώμονα μια συνισταμένη: ΔΩΡΕΑΝ ΚΑΙ 
ΚΑΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ              Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                 ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ 

www.poigy-ika.gr O διαδυκτυακός τόπος των υγειονομικών υπαλληλων του ΙΚΑ
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• ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ
• ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΩΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛ-
ΛΗΛΩΝ (ΑΔΕΔ Υ)
• ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ (ΠΟΠΣ)
• ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ (ΕΣΗΕΛ)
• ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ (TEE)
• ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 
ΕΛΛΑΔΟΣ
• ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΡΧΙΑΣ 
ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ
• ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ ΤΑΞΗΣ 1978
• ΛΕΣΧΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ
• ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΣΧΟΛΗΣ 
ΚΟΙΝΩΝΤΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΊΟΥ 
ΚΡΗΤΗΣ
                                                     Αθήνα, 29/7/2010

 Κατατέθηκε σήμερα η αίτηση ακυρώσεως του Δι-
κηγορικού Συλλόγου Αθηνών, της ΑΔΕΔΥ, της ΠΟΠΣ, 
της ΕΣHEΑ, του TEE, της Ομοσπονδίας Εργατικών 
Στελεχών Ελλάδος, του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 

Επαρχίας Λιβαδειάς, του Συνδέσμου Αποφοίτων Αξιω-
ματικών Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων Τάξης 1978, 
της Λέσχης Αεροπορίας Στρατού, του Ενιαίου Φορέα 
Διδασκόντων Σχολής Κοινωνικών Επιστημών Πανεπι-
στημίου Κρήτης και ορισμένων μελών των ανωτέρω 
φορέων, με σκοπό όλες οι περικοπές, που έχουν γίνει 
σε μισθούς και συντάξεις να κηρυχτούν ως αντικείμε-
νες στο Σύνταγμα, στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο, στην ΕΣΔΑ 
και στις Διεθνείς Συμβάσεις Εργασίας.
 Οι λόγοι, που προβάλλονται αφορούν θέματα τόσο 
τυπικά όσο και ουσιαστικά. Ο πρώτος λόγος σχετίζε-
ται με την πλημμελή διαδικασία, δυνάμει της οποίας 
ψηφίστηκε ο νόμος 3845/2010 που αν και κατ’ ουσία 
αποτελεί διεθνή συνθήκη, κατά παράβαση του άρθρου 
28 παρ.2 του Συντάγματος δεν ψηφίστηκε από τα 3/5 
του συνόλου των Βουλευτών. Ο δεύτερος λόγος, αφο-
ρά την μη νόμιμη εκχώρηση αρμοδιοτήτων του νομο-
θετικού σώματος στον Υπουργό Οικονομικών, ο οποίος 
δικαιούται να υπογράφει κάθε μνημόνιο, δανειακή 
σύμβαση και ό,τι κρίνει απαραίτητο για την εκτέλεση 
του μηχανισμού Στήριξης της Ελληνικής Οικονομίας, 
κατά παράβαση του άρθρου 36 παρ. 2 του Συντάγματος.
 Η παραβίαση του δικαιώματος της «περιουσίας», 
στην έννοια της οποίας εμπίπτει τόσο η αμοιβή όσο και 

η σύνταξη, όπως προστατεύεται από την Ευρωπαϊκή 
Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου αποτελεί τον 
τρίτο λόγο της αίτησης μας,. Μεταξύ άλλων, στην αί-
τηση μας υπογραμμίζεται ότι το δημόσιο συμφέρον θα 
πρέπει κάθε φορά να αιτιολογείται επαρκώς όταν λαμ-
βάνονται μέτρα, που θίγουν δικαιώματα, που προστα-
τεύονται από το Σύνταγμα και τις Διεθνείς Συμβάσεις.
 Τέλος, υποστηρίζουμε, ότι η κατάργηση των συλ-
λογικών διαπραγματεύσεων και. των συλλογικών 
συμβάσεων εργασίας συνιστά ανεπίτρεπτη παρέμβαση 
στην ιδιωτική πρωτοβουλία αλλά και στην συνδικαλι-
στική ελευθερία, την στιγμή, μάλιστα, που με την νέα 
συνθήκη της Λισσαβόνας ενισχύεται σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο η συλλογική δράση στα εργασιακά θέματα.
 Αναγνωρίζοντας, ότι η πλειοψηφία των Ελλήνων 
πολιτών έχει απολέσει την εμπιστοσύνη της στην λει-
τουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος, καθώς νομο-
θετική και εκτελεστική εξουσία έχουν εκχωρήσει άνευ 
όρων όλες τους τις αρμοδιότητες στον Υπουργό Οικο-
νομικών και στην Τρόικα, απευθυνόμαστε στην μόνη 
εξουσία, που φαίνεται να αντιστέκεται, τη δικαστική, 
επιδιώκοντας την αποτελεσματική παρέμβασή της για 
την προάσπιση των δικαιωμάτων μας που θίγονται.

ΘΕΜΑ : « Φύλαξη Ν.Μ.Υ & Τ.Μ.Υ - Νοσοκομείων Ι.Κ.Α».

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Είναι γενικά παραδεκτό ότι η απόδοση ενός εργαζομένου δεν εξαρτάται μόνο από 
το πόσο αγαπάει τη δουλειά του αλλά και από το περιβάλλον στο οποίο εργάζεται.
Εργαζόμενοι και ασφαλισμένοι αναζητάμε τη συνεχή βελτίωση των παροχών 
υγείας και κοινωνικής φροντίδας. Πολλά από τα υποκαταστήματα και τις Τοπικές 
Μονάδες Υγείας του ΙΚΑ λειτουργούν υπό τον φόβο της έξαρσης της εγκληματικό-
τητας με τη μορφή κλοπών καθώς και του κινδύνου της σωματικής ακεραιότητας 
εργαζομένων & ασφαλισμένων (π.χ ΙΚΑ Πλατείας Θεάτρου, ΙΚΑ Πατησίων κλπ.) 
Παλεύουμε για ένα ανώτερο επίπεδο παροχής υπηρεσιών με σύμμαχο τη συνεί-
δηση μας και ύπουλο εχθρό το αίσθημα ανασφάλειας.

Ζητάμε το συντομότερο δυνατό την τοποθέτηση security σε όλα τα Νοσοκομεία, τις 
Ν.Μ.Υ & Τ.Μ.Υ ΙΚΑ χωρίς καμία εξαίρεση και δείχνοντας καλή πίστη στις προθέσεις 
της ηγεσίας του Υπουργείου Εργασίας και της Διοίκησης του ΙΚΑ για την άμεση 
επίλυση του προβλήματος που καθημερινά διογκώνεται. Όλα τα παραπάνω τόνισε 
σε συνέντευξη του ο Πρόεδρος   του Συλλόγου μας   κος Μαργαρίτης Αλέξανδρος 
στον Ραδιοφωνικό Σταθμό Αθήνα 9,84 fm την Παρασκευή 3/9/2010 καθώς και σε 
συνάντηση του με το αρμόδιο τμήμα προμηθειών της Διοίκησης. Ο Διοικητής του 
ΙΚΑ κος Ροβέρτος Σπυρόπουλος ως απάντηση στα παραπάνω σε συνέντευξη του 
στον ίδιο σταθμό είπε ότι σε δύο μήνες θα έχει λυθεί το πρόβλημα.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ                 ΤΣΙΡΙΓΚΑ ΙΩΑΝΝΑ

ΑΘΗΝΑ 15 – 7 - 2010
• ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ - ΜΕΛΗ Π.Ο.ΥΓ.Υ- ΙΚΑ 
ΘΕΜΑ : «ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ»

Το Δ.Σ. της Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ υλοποιώντας την απόφαση του Συνεδρίου της Ομο-
σπονδίας που έγινε στις 3 και 4 Ιουνίου 2010 αποφάσισε αύξηση της συν-
δρομής κατά 0,53 ευρώ το μήνα ανά φυσικό μέλος, δηλ, 6,36 ευρώ το χρόνο.
Οδηγηθήκαμε σ’ αυτό υιοθετώντας όλοι (Συνέδριο - Δ.Σ.) τη βασική αρχή 
περί οικονομικής αυτοτέλειας του συνδικάτου αφ’ενός και αφ’ετέρου για να 
μπορούμε να ανταποκριθούμε στις πάγιες υποχρεώσεις μας και στην οργά-
νωση απεργιών, έκτακτων συνεδρίων, ολομελειών, καθώς και επισκέψεων 

στους Συλλόγους της Περιφέρειας. Σύμφωνα με το Καταστατικό άρθρο 3 και 
τις αποφάσεις των οργάνων ως έχουμε υποχρέωση να τηρούμε, εφαρμό-
ζουμε το 4μηνο χωρίς να αιφνιδιάσουμε τους Συλλόγους. Έτσι στην ισχύουσα 
συνδρομή προς Π.Ο.ΥΓ.Υ -ΙΚΑ του 1,47 ευρώ θα προστεθεί η αύξηση 0,53 
ευρώ, δηλ. 1,47 ευρώ + 0,53 ευρώ = 2 ευρώ, από 1-1-2011.
Επισημαίνουμε και εφιστούμε την προσοχή ότι τι συνδρομή των 2 ευρώ θα 
αρχίσει να κρατείται από τον Ιανουάριο του 2011. Μέχρι τον Δεκέμβριο του 
2010 η κράτηση θα είναι 1,47 ευρώ.
Αναφέρουμε επίσης ότι η αύξηση αφορά την Ομοσπονδία και μόνο. Οι Σύλ-
λογοι θα κρίνουν και θα αποφασίσουν αν θα κάνουν αύξηση ή θα καλύψουν 
τα 0,53 ευρώ από την υπάρχουσα συνδρομή των φυσικών μελών.

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ι.Κ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ 
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ΠΡΟΣ Π.Σ.ΥΓ.Υ.- Ι.Κ.Α 
• ΠΡΟΕΔΡΟ κ. Μαργαρίτη Αλέξανδρο. 
• ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ κ. Τσιρίγκα Ιωάννα 
• ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.ΥΓ.Υ.-ΙΚΑ

 Όπως προκύπτει από τα πρακτικά της συνεδρία-
σης του Δ.Σ. του Π.Σ.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ (Τετάρτη 23 Ιουνίου 
2010) συζητήσατε το θέμα: «ένταξη των Ν.Μ.Υ.- 
Τ.Μ.Υ. του ΙΚΑ στο ΕΣΥ» που έβαλε το μέλος σας 
κ. Σφοντούρης Ανδρέας. Κατέθεσε έγγραφο που 
αναφερόταν στις θέσεις της Π.Ο.ΥΓ.Υ.- Ι.Κ.Α για την 
Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια φροντίδα Υγείας 
το έτος 1994. Αντιληπτό είναι από τον καθένα ότι 
αυτά γράφτηκαν προσχηματικά γιατί σκοπός της 
όλης ενέργειας ήταν να γραφτεί η τελευταία παρά-
γραφος: «οι παρεμβάσεις του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 
πρέπει να είναι άμεσες γιατί κακώς το Προεδρείο 
της Π.Ο.ΥΓ.Υ.-Ι.Κ.Α. δεν έβαλε αυτά τα θέματα 
στις δύο συναντήσεις που είχε με τον υφυπουργό 
κ Γ.Κουτρουμάνη στις 21-1- 2010 και 19-5-2010». 
Απαράδεκτη θέση – παραπληροφόρηση. 
Από τα πρακτικά πάλι:
ΣΦΟΝΤΟΥΡΗΣ: « Ο Πρόεδρος διαβάζει το σχετικό 
έγγραφο που αντιπροσωπεύει την τοποθέτηση του 
κ. Σφοντούρη στο θέμα της ένταξης των νομαρχια-
κών και τοπικών μονάδων υγείας του ΙΚΑ στο ΕΣΥ. 
Ομόφωνα συμφωνούμε με την τοποθέτηση και το 
έγγραφο θα κοινοποιηθεί»
 Στη συνέχεια εκδώσατε το υπ’ αριθμ. Πρωτ. 
149/5-7-2010 έγγραφο του συλλόγου σας που το 
απευθύνετε προς το Δ.Σ. της Π.Ο.ΥΓ.Υ.- ΙΚΑ και κοι-

νοποιείται προς συλλόγους - μέλη Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ, 
Νοσοκομεία - Ν.Μ.Υ & Τ.Π.Υ - ΙΚΑ. Με την ενέργειά 
σας αυτή αφ’ ενός αναλάβατε ρόλο που δεν σας 
ανήκει ( Ο Π.Σ.ΥΓ.Υ.-ΙΚΑ εκπροσωπεί συγκεκριμένα 
μέλη) αφ’ ετέρου υποπέσατε σε ατόπημα και ενερ-
γήσατε αντικαταστατικά.
Κακώς υιοθετήσατε το έγγραφο του κ. Σφοντού-
ρη και κακώς δεν ενημερώσατε τα μέλη του Δ.Σ. 
σας . Αποκρύψατε την αλήθεια. Συγκεκριμένα: α) 
Στις 21-1-2010 υπήρχε συγκεκριμένη θεματολογία 
υπογεγραμμένη από Χρ. Πασχαλούδη και Κώστα 
Ζαρνάβαλο.  Το ζήτημα αυτό ΔΕΝ υπήρχε εκείνη 
την περίοδο. Τέθηκε με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο 
αργότερα.
 β) Στις 19-5-2010 μετά από πρόσκληση του προ-
έδρου της Ομοσπονδίας κ. Πετρά Γιώργου παρα-
βρέθηκε εκτός άλλων και ο κ. Μαργαρίτης. Γνώριζε 
λοιπόν ότι το συγκεκριμένο θέμα και τέθηκε και συ-
ζητήθηκε, γ) Μετά την συνάντηση με έγγραφο (αριθ. 
Πρωτ. 136/25-5-2010) η Ομοσπονδία ενημέρωσε 
τους συλλόγους - μέλη το τι συζητήθηκε. Αναφε-
ρόμαστε στο συγκεκριμένο θέμα.(επισυνάπτουμε 
και αυτό το έγγραφο που είναι υπογεγραμμένο από 
Πετρά Γιώργο και Ζαρνάβαλο Κώστα). Είναι στα 
εισερχόμενα του συλλόγου σας και το γνωρίζατε.
 δ) Κακώς αναφέρεστε σε ΕΝΤΑΞΗ του ΙΚΑ στο 
ΕΣΥ αφού το νομοσχέδιο (νόμος πια) αναφέρει ότι θα 
δημιουργηθεί ένα συμβούλιο συντονισμού που θα 
συντονίζει πρωτοβάθμια ΙΚΑ και πρωτοβάθμια ΕΣΥ.
Κατά την συζήτηση του θέματος λοιπόν στο Δ.Σ., σας 
έπρεπε τουλάχιστον ο Πρόεδρος, η Γεν. Γραμματέας 

αλλά και ο τέως Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας 
να ενημερώσουν σωστά. Για σκεφτείτε το. Δεν έπρε-
πε να πείτε ευθέως τα γεγονότα που αναφέρουμε πιο 
πάνω; Δεν το πράξατε. Και όχι μόνο αυτό. Με το έγ-
γραφο 149/5-7-2010 επισυνάπτεται συνειδητά και εν 
γνώσει σας παραπληροφορείτε τους συναδέλφους.
 Για όλα αυτά το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας με απόφα-
σή του ζητά από το Δ.Σ. του ΠΣΥΥ-ΙΚΑ:
 1. Να ανακαλέσει την απόφαση για το συγκεκρι-
μένο θέμα.
 2. Με έγγραφο να ενημερώσει όλους τους 
συλλόγους μέλη της Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ και όλους τους 
υγειονομικούς στα Νοσοκομεία, Ν.Μ.Υ. και Τ.Μ.Υ. 
- Ι.Κ.Α. για την νέα απόφαση και να αποκαταστήσει 
την αλήθεια. 
Διαφορετικά το Δ.Σ., ως αρμόδιο όργανο της 
Π.Ο.ΥΓ.Υ.-ΙΚΑ, θα ενημερώσει ως οφείλει τους 
συναδέλφους. Σε επόμενη δε συνεδρίαση θα πάρει 
τις αποφάσεις του για να αντιμετωπίσει τις μεθοδεύ-
σεις που προκαλούν συγχύσεις, απογοητεύσεις και 
οδηγούν στον αποπροσανατολισμό.
Αυτό δεν έγινε. Στις 7/9/2010 δώσαμε μια νέα προ-
θεσμία στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ομοσπονδίας να 
επανορθώσουν. Στις 20-9-2010 έληξε η προθεσμία, 
ουδεμία απάντηση. Βάση της απόφασης του Δ.Σ. με 
την τοποθέτησή μας σας ενημερώνουμε.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ              Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                 ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ι.Κ.Α.

Όσον αφορά το ζήτημα που έχει να κάνει με το θέμα Τομέα Υγείας του ΙΚΑ και ΕΣΥ 
είπε : α) για τα νοσοκομεία, απέσυρε σχετικό άρθρο που ήταν στο προσχέδιο και 
ανέφερε ότι θα γινόταν ένταξη στο ΕΣΥ, γιατί υπήρχαν προβλήματα που είχαν να 
κάνουν με τις εργασιακές σχέσεις των γιατρών και τα περιουσιακά του ΙΚΑ. Δεν 
μπορούσε να υλοποιηθεί, β) Για την Πρωτοβάθμια Υγεία του ΙΚΑ (ΤΜΥ - ΝΜΥ) βάσει 
του άρθρου 31 του νομοσχεδίου δεν τίθεται θέμα ένταξης στο ΕΣΥ, αλλά δημιουρ-
γίας ενός συμβουλίου συντονισμού που θα συντονίζει πρωτοβάθμια ΙΚΑ και πρω-
τοβάθμια ΕΣΥ (ΤΜΥ, ΝΜΥ και Κέντρα Υγείας). Το συμβούλιο θα είναι αρμόδιο για : 
ϊ) τον καθορισμό των όρων λειτουργίας και συνεργασίας των συμμετεχόντων με 
τις δομές των μονάδων ΕΣΥ και μονάδων ΙΚΑ ii) τον καθορισμό του είδους και της 
κοστολόγησης των παρεχόμενων υπηρεσιών από αυτούς iii) τον επιμερισμό των 
λειτουργικών εξόδων και των δαπανών περίθαλψης μεταξύ όλων των εμπλεκόμε-
νων φορέων iv) τα θέματα μεταβίβασης των περιουσιακών στοιχείων των ως άνω 
μονάδων και ν) τα θέματα διοίκησης, μεταφοράς προσωπικού και μισθολογικής 
και βαθμολογικής τακτοποίησης αυτού. Θα εφαρμοστεί σε δύο περιφέρειες πιλο-

τικά και σε 2 χρόνια, αν έχει αποδώσει, θα δημιουργηθεί ένας φορέας που θα έχει 
μόνο την πρωτοβάθμια. Τονίσαμε ότι το ΙΚΑ είναι ο κορμός της πρωτοβάθμιας, αφού 
εξυπηρετεί τα 2/3 του πληθυσμού και ότι σε οποιουσδήποτε σχεδιασμούς πρέπει να 
έχουμε λόγο και να ενημερωνόμαστε. Επίσης ότι το ΙΚΑ είναι περιουσία των ασφα-
λισμένων του. Εμείς σαν Δ.Σ. έχουμε πάρει τις αποφάσεις μας. Θα ενημερώσουμε 
για τις θέσεις μας και τη Διοίκηση του ΙΚΑ και τα Υπουργεία (Υγείας και Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων) και θα είμαστε σε ετοιμότητα. Θα σας κρατάμε ενήμερους για ό,τι 
συμβαίνει.
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Πρέπει να είμαστε σε επαγρύπνηση γιατί οι καιροί και δύσκολοι είναι και «πονη-
ροί». Τίποτε δεν πρέπει να γίνει, δεν θα επιτρέψουμε να γίνει ερήμην των εργαζο-
μένων. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                  ΖΑΡΝΑΒΑΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ κ. ΓΙΩΡΓΟ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ

Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2
105 57 ΑΘΗΝΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Γενική εκτίμηση στοιχείων απογραφής
Οι αριθμοί διαψεύδουν μια συστηματική και χρόνια παραποίηση, διαστρέ-
βλωση της πραγματικότητας με τα περί 1,5-2 ακόμη και 2,5 εκατ. Δημοσίων 
Υπαλλήλων. Αποδεικνύεται ότι τόσο σε αριθμό όοο και σε μισθολογική δαπά-
νη είμαστε κάτω από το Μ.Ο. της Ε.Ε.
Είναι ώρα από την προπαγάνδα να έρθουμε στην ουσία. Συγκεκριμένα:
 • Στον τερματισμό της πολιτικής απαξίωσης των Δημοσίων Υπηρεσιών 

για τη διευκόλυνση της ιδιωτικοποίησης τους. Δηλαδή της εμπορευματοποίη-
σης των δημοσίων και κοινωνικών αγαθών και την επιβάρυνση των πολιτών 
με δυσβάσταχτο κόστος για τα μείζονα και αναγκαία για αξιοπρεπή διαβίωση.
 • Στη δημοκρατική αναδιοργάνωση και την παραγωγική ανασυγκρότηση 
της Δημόσιας Διοίκησης, που σημαίνει, πρώτα απ’ όλα, ξερίζωμα των λογι-
κών περί κράτους -λάφυρου, του εκάστοτε νικητή των εκλογών.
 • Στην    αξιοποίηση    του  ανθρώπινου    δυναμικού    με αξιοπρεπείς 
συνθήκες εργασίας και αμοιβής, εκσυγχρονισμό μέσων και διαρκή εκπαί-
δευση, ανανέωση δυναμικού και δ δυνατοτήτων, αξιοκρατία.
 II Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με σαφείς προτάσεις, συγκεκριμένες θέσεις και διεκδική-
σεις, σταθερά επιδιώκει την αύξηση της κοινωνικής αποτελεσματικότητας 
των δημόσιων και κοινωνικών υπηρεσιών, τον απεγκλωβισμό από οποια-
δήποτε λειτουργία ή διαδικασία που βρίσκεται στο πλέγμα ιδιωτικών, παρα-
σιτικών ή αδιαφανών, πρακτικών ενός φθαρμένου και σε κρίση συστήματος.
Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
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Συναδέλφισσες-οι, 
Οι διαδικασίες για την ανάδειξη των αιρετών εκπροσώπων στο Γ’ Υπηρεσιακό 
Συμβούλιο Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ της επόμενης διετίας, άρχισαν 
και οι εκλογές θα γίνουν :
α)   ΑΤΤΙΚΗ: Ημερομηνία: Σάββατο 27 Νοεμβρίου 2010 
Ωρα: 08.00-17.00
Τόπος : Κτίριο ΙΚΑ, οδός Μενάνδρου 41-43 6ος όροφος 
β)   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
Οι συνάδελφοι-ισες θα ψηφίσουν δι’ αλληλογραφίας στις
ΝΜΥ-ΤΜΥ, Νοσοκομεία της περιοχής τους έως τις 12/11/10. Οι φάκελοι με τα 
ψηφοδέλτια της επιλογής τους θα αποσταλούν στο κεντρικό ταχυδρομείο Αθή-
νας προς την εφορευτική επιτροπή.
Το Γ’ Υπηρεσιακό Συμβούλιο είναι ένας μεγάλος θεσμός για όλους τους Υγειο-
νομικούς Υπαλλήλους όλων των βαθμίδων (ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΕΕΣ, ΜΑΙΕΣ, ΕΠΙΣΚΕ-
ΠΤΕΣ ΥΓΕΙΑΣ, ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΥΣ, ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ, ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑ-
ΠΕΥΤΕΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ ), που καθορίζει την εξέλιξη μας από την 
είσοδο στην υπηρεσία μέχρι την έξοδο μας από αυτή.
Η κρίση που βιώνουμε σήμερα βάζει την υπηρεσιακή πορεία όλων μας σε νέες 
τροχιές.Η ΔΑΚΕ με συνέπεια και αίσθημα ευθύνης επισημαίνει την αξία των 
εκλογών αυτών ζητώντας την ψήφο σας στην ανάδειξη των αιρετών εκπροσώ-
πων για ουσιαστική παρέμβαση μέσα σε αυτόν το θεσμό.
ΕΜΕΙΣ προχωράμε μπροστά, ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ στο ΣΕΒΑΣΜΟ και στη σχέση εμπι-
στοσύνης που έχουμε οικοδομήσει μεταξύ μας, συνεχίζουμε να είμαστε κοντά 
σας ΑΠΛΟΙ, ΕΥΘΕΙΣ, ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΣ, ΑΜΕΣΟΙ, ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ και παλεύουμε 
χωρίς διακρίσεις για ένα καλύτερο σήμερα και για μια νέα προοπτική για το 
αύριο.
ΖΗΤΑΜΕ και σήμερα τη δική σας στήριξη να συνεχίσουμε την προσπάθεια, να 
αγωνιστούμε όλοι μαζί οι ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ, γιατί στις νέες συνθήκες απαιτείται 
ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ, ΜΕ ΞΕΚΑΘΑΡΟ ΛΟΓΟ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥ-
ΡΙΟ.

Συνάδελφε
Στη δύσκολη περίοδο, που διανύουμε οφείλουμε χωρίς δεσμεύσεις και με 
ελεύθερη σκέψη να στηρίξουμε αυτούς, που θα ΠΑΛΕΨΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ 
ΟΛΩΝ ΜΑΣ και γι αυτό:
 Λέμε ΟΧΙ σε εκπροσώπους των θολών σχέσεων, που αδυνατούν να
προχωρήσουν σε ρήξεις. 
Λέμε ΟΧΙ σε όσους επιχειρούν να συσκοτίσουν, να παραποιήσουν, να παρα-
μορφώσουν.
Λέμε ΟΧΙ στους χθεσινούς επαναστάτες και σημερινούς μοιρολάτρες.
Λέμε ΟΧΙ σε αυτούς, που επιδεικνύουν ένοχη ανοχή. 
Λέμε ΟΧΙ στην αδύναμη φωνή κάποιων, γιατί δεν ακούγεται. 
Λέμε ΟΧΙ στις διχαστικές μεθοδεύσεις και τη διαστρεύλωση της αλήθειας.
Λέμε ΟΧΙ στον ανώνυμο λόγο, γιατί πάντα είναι δύσοσμος. 
Λέμε ΟΧΙ στην απώλεια ταυτότητας του Υγειονομικού Υπαλλήλου, που επιχει-
ρείται.
Λέμε ΟΧΙ σε αυτούς, που παίζουν με την ελπίδα μας.
Γιατί η ελπίδα δεν είναι ψέμα, δεν είναι παραμύθι, δεν διαπραγματεύεται.

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ   ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ
ΜΕ ΡΟΛΟ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ ΠΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ
ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΔΑΚΕ-ΙΚΑ

ΓΙΑΤΙ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ ΜΑΣ ΔΕΝ ΣΤΕΡΕΥΟΥΝ,
ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΣ ΔΕΝ ΔΙΑΛΥΟΝΤΑΙ.

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ    ΔΑΚΕ-ΙΚΑ ΓΙΑΤΙ ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΝΑ ΚΛΕΨΕΙ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ-ΙΚΑ ΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥΡΙΟ.

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΔΑΚΕ-ΙΚΑ ΤΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ, ΜΕ 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΦΩΝΗ ΚΑΙ ΞΕΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ, ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΕΙ ΤΗ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΠΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΑΚΕ-ΙΚΑ
ΕΚΛΟΓΕΣ Γ’ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

1)ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΠΑΙΣΙΌΣ  ΑΝΤΩΝΙΟΣ  1°ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ
2)ΓΚΑΪΤΑΤΖΗ ΜΑΡΙΝΑ  ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΝΜΥ ΧΑΛΚΙΔΑΣ
3)ΓΚΑΝΕΤΣΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ  1°ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ
4)ΓΚΙΚΑ ΜΑΡΙΑ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  6° ΟΓΚΟΛ. ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ
5)ΓΚΟΥΝΤΑ ΕΛΕΝΗ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  1°ΝΟΣ. ΙΚΑ
6)ΖΙΑΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6° ΟΓΚΟΛ. ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ
 7)ΚΑΤΣΕΑ ΕΥΓΕΝΙΑ ‘  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  3° ΝΟΣ. BP ΑΧ.ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ
 8)ΚΟΣΚΙΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΝΜΥ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
9)ΚΟΥΤΣΑΚΑΡΔΑΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ  6° ΟΓΚΟΛ.ΝΟΣ. 
   ΑΘΗΝΩΝ

10)ΜΠΟΥΛΟΥΓΑΡΗ ΜΑΡΙΑ  ΑΝΔΡΕΑΣ     ΝΜΥ ΠΕΙΡΑΙΑ
11)ΝΙΖΑΜΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ        ΓΕΩΡΓΙΟΣ    6° ΟΓΚΟΛ.ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ
12)ΝΤΑΜΠΑΡΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ  6° ΟΓΚΟΛ.ΝΟΣ.ΑΘΗΝΩΝ
13)ΠΕΝΤΙΔΟΥ-ΑΔΑΜΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΝΜΥΓ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ
   ΠΕΙΡΑΙΑ
14)ΠΕΤΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΝΜΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
15)ΤΣΑΤΑ-ΑΛΜΠΑΝΗ ΜΑΡΙΑ  ΑΝΔΡΕΑΣ    ΝΜΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
16)ΤΟΥΡΚΟΧΩΡΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΛΟΥΚΑΣ  Δ/ΝΣΗ ΕΠ1Θ. ΥΠΗΡ. ΥΓΕΙΑΣ 
17)ΤΣΙΓΩΝΙΑ ΑΝΔΡΙΑΝΝΑ     ΝΙΚΟΛΑΟΣ    1°ΝΟΣ. ΑΘΗΝΩΝ

ΔΑΚΕ ΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την ανάδειξη αιρετών εκπροσώπων για το Γ΄ Υπηρεσιακό  Συμβούλιο των Υγειονομικών 

Υπαλλήλων ΙΚΑ - ΕΤΑΜ

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 225       
ΑΘΗΝΑ 10 -9 - 2010

ΠΡΟΣ
Τα Δ.Σ. των Συλλόγων - μελών της Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ

ΘΕΜΑ : «ΕΚΔΟΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ»

Προκειμένου να εκδοθεί από την Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ ασφαλιστικό έντυπο προς ενη-

μέρωση των συναδέλφων, παρακαλούμε να συλλέξετε και να μας αποστείλε-
τε (το αργότερο μέχρι 24-9-2010) ερωτήσεις - απορίες που έχουν τα μέλη σας 
σχετικά με το πρόσφατο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που ψηφίστηκε από τη Βουλή.
Υ.Γ. : Παράκληση τα ερωτήματα να είναι συγκεκριμένα ώστε να μπορούν να 
κατανοηθούν και να απαντηθούν. Π.χ. : ΕΡΩΤΗΣΗ : «Είμαι μητέρα ανήλικου 
παιδιού και έχω συμπληρώσει 5.500 ημέρες ασφάλισης στο ΙΚΑ. Σήμερα είμαι 
46 ετών. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ ;»
Με το επόμενο φύλλο της εφημερίδας θα λάβετε – εκτός απροόπτου – όλοι και 
το ασφαλιστικό έντυπο.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ  Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                          ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ
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Αγαπητοί Συνάδελφοι - σσες,
Ας αισθανθούμε τη δύσκολη περίοδο που βιώνουμε όλοι οι εργαζόμενοι τον τελευταίο 
χρόνο. Ας αγωνιστούμε για την ανατροπή των κυβερνητικών πολιτικών που καταργούν 
τα δικαιώματα μας. Οι εργασιακές μας σχέσεις είναι αβέβαιες. Η κοινωνική ασφάλιση 
μέρα με τη μέρα καταργείται.
Τα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων και των συνταξιούχων καταργούνται. Ο 
Δημόσιος Τομέας ξεπουλιέται για να αυξηθούν τα κέρδη των πλουσίων. Αγωνιζόμαστε 
για την έξοδο από τον μηχανισμό της τρόικας και ακύρωσης όλων των μέτρων που 
έχουν παρθεί μέχρι σήμερα.
Αγωνιζόμαστε για να περισώσουμε ότι κατακτήσαμε τα τελευταία 100 χρόνια. Θα πρέ-
πει η ψήφος μας να είναι απάντηση σε όλα τα καταστροφικά μέτρα της κυβέρνησης και 
απάντηση στους παράγοντες συνδικαλιστές.

Αγαπητοί Συνάδελφοι - σσες,
Ποιά είναι τα κριτήρια για τους εκπροσώπους των εργαζομένων στα Υπηρεσιακά Συμ-
βούλια. Εμείς πιστεύουμε ότι οι εκπρόσωποι μας στα Υπηρεσιακά Συμβούλια πρέπει:
• Να είναι στην πρώτη γραμμή των αγώνων για τα προβλήματα των εργαζομένων του 
ΙΚΑ
• Να είναι παρόντες στην καθημερινότητα του ΙΚΑ.
• Να γνωρίζουν τα πραγματικά προβλήματα του ΙΚΑ και των εργαζομένων.
• Να αντιμετωπίζουν όλους τους εργαζόμενους με τα ίδια κριτήρια και όχι με βάση την 
παράταξη που ανήκουν.
• Να συζητούν με τους εργαζόμενους που κάνουν αιτήσεις για απόσπαση -μετάθεση 
- αναβάθμιση.
• Να μπορούν να διακρίνουν ποιος πραγματικά έχει ανάγκη και να έχει προτεραιότητα.
• Να γνωστοποιούν στους εργαζομένους διάφορα «μαγειρέματα» του Υπηρεσιακού 
Συμβουλίου καθώς και τα ρουσφέτια των παραγόντων του ΙΚΑ.

• Να είναι εργαζόμενοι και όχι εργατοπατέρες συνδικαλιστές που δεν πατάνε το πόδι 
τους στη δουλειά.
• Να έχουν επαφή με την Ομοσπονδία και τους Συλλόγους του ΙΚΑ για να γνωρίζουν 
τους αγώνες και τους προβληματισμούς του συνδικαλιστικού κινήματος.
• Να μην υπόσχονται μετατάξεις και μεταθέσεις για ψηφοθηρικούς λόγους.

Αγαπητοί συνάδελφοι - σσες,
=> Πότε σας ενημέρωσαν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων για τα δρώμενα στα
Υπηρεσιακά Συμβούλια; 
=> Πότε σας ενημέρωσαν τι ψήφισαν και γιατί;
=> Πότε σας ενημέρωσαν γιατί απέρριψαν αιτήσεις συναδέλφων για μεταθέσεις;
=> Οι εκπρόσωποι του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. που όλα αυτά τα χρόνια βρίσκονται στα
Υπηρεσιακά Συμβούλια το μόνο που κάνουν είναι να εξυπηρετούν τα κομματικά
τους ρουσφέτια.
=> Ο παραγοντισμός τους έχει φτάσει σε βαθμό κακουργήματος.

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ αυτή η κατάσταση. Πρέπει να αλλάξουν τα πράγματα στα Υπηρεσιακά 
Συμβούλια. Ας ψηφίσουμε με άλλα κριτήρια Αξιοπρέπειας - Αξιοκρατίας - 

Συναδελφικότητας - Ανάγκες των συναδέλφων - Αρχαιότητα
υπαλλήλων.

> ΝΑ ΜΗΝ ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ Ο ΛΑΟΣ 
> ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ ΤΑ ΦΑΓΑΝΕ ΟΧΙ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ 
> ΦΕΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΑ ΚΛΕΜΜΕΝΑ 
> ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΑΤΑΣΧΕΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥΣ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΓΑΡΕΦΑΛΛΑΚΗ ΒΑΡΒΑΡΑ ΚΩΝ/ΝΟΣ Τ.Μ.Υ. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ  Ν.Μ.Υ. ΑΘΗΝΩΝ (ΛΕΝΟΡΜΑΝ)

ΘΩΜΑΤΟΥ ΜΑΙΡΗ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  Ν.MY. ΑΙΓΑΛΕΩ

ΚΟΥΤΣΟΝΟΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Ν.Μ.Υ. ΡΟΔΟΥ

ΜΠΕΝΙΑΤΑ ΕΛΕΝΗ  ΗΛΙΑΣ  Ν.Μ.Υ. ΛΑΜΙΑΣ

ΜΠΛΟΥΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ   ΗΛΙΑΣ   Ν.Μ.Υ. ΑΙΓΑΛΕΩ

ΡΕΒΥΘΙΑΔΗΣ ΑΡΗΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  2°ΝΟΣ/ΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ  Ν.Μ.Υ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΤΟΠΙΚΟ ΥΠ/ΜΑ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ

ΤΣΑΟΥΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ  ΙΩΑΝΝΗΣ   Ν.Μ.Υ. ΑΙΓΑΛΕΩ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΓΙΑ ΤΟ Γ’ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2
105 57 ΑΘΗΝΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Κατά τη σημερινή συνεδρίαση της, 21/09/2010, η Εκτελεστική Επι-
τροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αποφάσισε τα παρακάτω :
 1. υποστηρίζει και ενισχύει τους αγώνες των εκτάκτων ορισμέ-
νοι) χρόνου που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και ζη-
τούν τη μετατροπή των συμβάσεων τους σε αορίστου χρόνου. Στο 
πλαίσιο αυτό καλύπτει με 3ωρη στάση εργασίας (8.00 - 11.00 το 
πρωί) όσους Συλλόγους αποφασίσουν να πάρουν μέρος στη συ-
γκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί στις 8-00 το πρωί στον Αρειο 
Πάγο (Λ. Αλεξάνδρας) όπου και θα συζητηθεί το θέμα στο Ανώτα-
το Δικαστήριο της χώρας.
 2. Ενόψει της Πανευρωπαϊκής κινητοποίησης και όρασης που 
θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 29/9/2010 ενάντια στα 

μέτρα που λαμβάνουν οι κυβερνήσεις στο όνομα της οικονομικής 
κρίσης, αποφάσισε τη συμμετοχή συνδικαλιστικών στελεχών στις 
Βρυξέλλες, αλλά και την πραγματοποίηση παράστασης διαμαρτυ-
ρίας στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Βασ. Σοφίας 2), κα-
θώς και τη συμμετοχή όλων των εργαζόμενων στο συλλαλητήριο 
των Συνδικάτων το απόγευμα της ίδιας ημέρας στις 6.00 , στην 
πλατεία Κλαυθμώνος.
 3. Στο πλαίσιο των προσπαθειών ανατροπής του Μνημονίου 
και της ακύρωσης όλων των ρυθμίσεων που έχουν αποφέρει 
μείωση μισθών, μείωση συντάξεων, ανατροπές στα ασφαλιστικά 
δικαιώματα, φτώχεια και εξαθλίωση στην ελληνική κοινωνία, η 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ. προκηρύσσει 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 7 
Οκτωβρίου, ενόψει και της εκδίκασης της αγωγής στην Ολομέ-
λεια του Συμβουλίου της επικρατείας, στις 8 Οκτωβρίου 2010. Την 
ημέρα της απεργίας καλούνται όλοι οι εργαζόμενοι μαζικά να δώ-
σουν βροντερό παρόν στις συγκεντρώσεις που θα αποφασιστούν, 
διεκδικώντας τη δικαίωση και την κατάργηση όλων των συμφωνι-
ών που αφαίρεσαν δικαιώματα στην εργασία, την ασφάλιση, τους 
μισθούς, τις συντάξεις, τη ζωή.
Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
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Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Η αντιλαϊκή επίθεση είναι σε εξέλιξη. Με πρόσχημα την οικονομική κρίση και την 
κάμψη των δημοσίων ελλειμμάτων, οι δυνάμεις του κεφαλαίου με το επικαιρο-
ποιημένο μνημόνιο, μεθοδεύουν την εφαρμογή των αντεργατικών και αντιλαϊκών 
μέτρων σε βάρος της εργατικής και λαϊκής οικογένειας, τη στιγμή που η αστική 
τάξη χαρίζει δις ευρώ στους καπιταλιστές από τον πλούτο που παράγουν οι ερ-
γαζόμενοι. Σχεδιάζεται νέο χτύπημα στην κοινωνική ασφάλιση, στις εργασιακές 
σχέσεις κλπ. Με το νέο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, που είχε και αίτημα 
η πλειοψηφία της ΑΔΕΔΥ, επιχειρείται νέα μείωση μισθών. Μία από τις βασικές 
πλευρές της επίθεσης είναι οι εξελίξεις και στην υγεία. Η κυβέρνηση με το αντι-
δραστικό νομοσχέδιο που έφερε και ψήφισε το καλοκαίρι για την ολοήμερη λει-
τουργία των νοσοκομείων, μετατρέπει ακόμη περισσότερο τα δημόσια νοσοκομεία 
σε Α.Ε. και επιχειρήσεις άγριας εκμετάλλευσης των ασθενών των εργατικών και 
λαϊκών οικογενειών. Μεθοδεύει τη γενίκευση της πληρωμής στα επείγοντα περι-
στατικά, την παραπέρα λεηλασία των ασφαλιστικών ταμείων και καταλήστευση 
του λαϊκού εισοδήματος.
Και στο ΙΚΑ επικρατεί η ίδια κατάσταση που είναι αποτέλεσμα της πολιτικής που 
υπηρετεί την ανταγωνιστικότητα και την επιχειρηματική δράση. Η ανατροπή του 
κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος, η εμπορευματοποίηση της υγείας, η ιδιωτι-
κοποίηση υπηρεσιών του ΙΚΑ, οι περικοπές των σχετικών δαπανών του προϋπο-
λογισμού, οι περικοπές στους ήδη πενιχρούς μισθούς, η έλλειψη σε προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων που θα πάρει τραγικές διαστάσεις με τη νέα χρονιά καθώς 
ετοιμάζονται δεκάδες συνταξιοδοτήσεις συναδέλφων, οι συμβάσεις με ιδιωτικές 
εταιρείες που έχουν γίνει σε όλους τους κλάδους και για όλες τις εξετάσεις σήμε-
ρα, οι προσλήψεις με ελαστικές σχέσεις εργασίας, με καθεστώς γαλέρας, η εντατι-
κοποίηση και ο αυταρχισμός που ολοένα αγριεύουν, είναι αποτέλεσμα και βασική 
πλευρά των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, όπως εκφράζονται και στο ΙΚΑ. 
Σήμερα το DCA είναι ο κύριος αιμοδότης του ιδιωτικού τομέα μέσω της υποβάθμι-
σης και συρρίκνωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών, με αποτέλεσμα να ενισχύει 
τη δράση και την κερδοφορία του κεφαλαίου σε βάρος των ασφαλισμένων και 
των ασθενών. Με τον νόμο «Καλλικράτη» η ευθύνη του κράτους μεταφέρεται στις 
περιφέρειες και τους Δήμους για την παιδεία - υγεία - πρόνοια. Αυτό θα σημάνει 
μεγαλύτερη υποβάθμιση των κοινωνικών παροχών, κατακερματισμό του ενιαίου 
χαρακτήρα τους και διάλυση, μετακύληση του κόστους λειτουργίας στο λαό. Θα 
οδηγήσει ακόμα και σε συρρίκνωση και κλείσιμο υποκαταστημάτων του ΙΚΑ, θα 
μειωθεί τραγικά η δυνατότητα της λαϊκής οικογένειας στη φροντίδα της για τα 
παιδιά, τις αρρώστιες, αφού η ποσότητα και η ποιότητα αυτών των αγαθών θα 
εξαρτάται από την οικονομική της κατάσταση.
Η κατάσταση είναι τέτοια, που κυριολεκτικά θα πεθαίνουν άνθρωποι, καθώς η 
κυβέρνηση με τη στήριξη της Ν.Δ. και του ΛΑΟΣ. θέλει τα κρατικά έσοδα να πη-
γαίνουν στις τσέπες της πλουτοκρατίας και όχι να εξασφαλίζεται το λαϊκό δικαί-
ωμα στη δωρεάν υγεία και την πρόνοια. Οι υγειονομικοί του ΙΚΑ δεν πρέπει να 
γίνουμε συνένοχοι στην ενίσχυση της εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης 
της υγείας. Να μη δεχτούμε την πολιτική του πτωχοκομείου. Ο πλούτος παράγεται 
από του εργαζόμενους και σε αυτούς πρέπει και ανήκει. Να κοινωνικοποιηθούν 

όλα τα μονοπώλια που δραστηριοποιούνται στην υγεία και το φάρμακο και να 
τεθούν όλα τα επιτεύγματα της επιστήμης και της τεχνολογίας στην υπηρεσία των 
σύγχρονων λαϊκών αναγκών.
Σήμερα περισσότερο από ποτέ επιβάλλεται η πάλη και η οργάνωση της δράσης 
όλων των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων και της φτωχής αγροτιάς 
ενάντια στην επίθεση των μονοπωλίων στην υγεία. Οι συνδικαλιστικές δυνάμεις 
της Ν.Δ., του ΠΑΣΟ.Κ και του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα υγείας 
-πρόνοιας παραμένουν στηρίγματα της εργοδοσίας και γίνονται εκφραστές της 
εργατικής αριστοκρατίας. Χαρακτηριστικό είναι ότι με τις ευλογίες όλων αυτών 
των δυνάμεων στηρίχτηκε και στηρίζεται η πολιτική συμπράξεων δημόσιου και 
ιδιωτικού τομέα στο χώρο της υγείας, αφήνοντας ανοιχτό το πεδίο δράσης των 
εταιρειών στις υπηρεσίες των δημόσιων νοσοκομείων.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Αυτές τις δυνάμεις πρέπει να τις αποδυναμώσουμε γιατί στηρίζουν τις αντιδρα-
στικές αναδιαρθρώσεις, στηρίζουν τα κέρδη και την ανταγωνιστικότητα. Η ανα-
συγκρότηση, η ενίσχυση των ταξικών πόλων, της γραμμής της ρήξης, της σύ-
γκρουσης και της ανυπακοής στο χώρο του ΙΚΑ είναι όρος απαραίτητος για την 
αντιμετώπιση της κατάστασης.
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Στις εκλογές που γίνονται για τους (2) αιρετούς εκπροσώπους του ΓΎ.Σ. των Υγει-
ονομικών υπαλλήλων του ΙΚΑ, σας καλούμε να καταδικάσετε τις συνδικαλιστικές 
δυνάμεις που στηρίζουν την ανισοτιμία, την εκμετάλλευση, την αναξιοκρατία και 
τις διακρίσεις. Το Υ. Σ είναι άλλος ένας μηχανισμός χειραγώγησης των εργαζομέ-
νων και δημοκρατικοφάνειας του συστήματος. Να καταδικάσουμε τις δυνάμεις 
ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ που δεν θέλουν και δεν μπορούν να συγκρουστούν με τις επιλο-
γές της κυβέρνησης, είναι στηρίγματα της πολιτικής της ανταγωνιστικότητας. Να 
σπάσουμε τις «ομοφωνίες» και τον αυταρχισμό σε βάρος μας. Να μετατρέψουμε 
τις θέσεις και των δύο εκπροσώπων από μηχανισμό ενσωμάτωσης σε βήμα αντί-
στασης και πάλης. Να δυναμώσουμε τον ταξικό πόλο στο ΙΚΑ που συμβάλλει στην 
οργάνωση ανυποχώρητων ταξικών αγώνων, που πρωτοστατεί στην ανασυγκρό-
τηση του συνδικαλιστικού κινήματος σε ταξική κατεύθυνση.
Η ενίσχυση του ψηφοδελτίου μας και η εκπροσώπηση στο Υ.Σ. σημαίνει σταθερή 
υπεράσπιση και διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Σημαίνει ενί-
σχυση του αγώνα για να αλλάξει η σημερινή σύνθεση του Υ. Σ με την ενίσχυση 
των θέσεων των εκλεγμένων από δύο σε τρεις εκπροσώπους. Σημαίνει σταθερή 
προσπάθεια να πληροφορούμε τους εργαζόμενους και να ξεσκεπάζουμε αυτά 
που σχεδιάζονται σε βάρος όλων μας αλλά και να πρωτοστατούμε στην οργά-
νωση ταξικών αγώνων χωρίς συμβιβασμούς. Για να μην είναι οι υπηρεσιακές 
μεταβολές αντικείμενο ρουσφετολογίας και συναλλαγής.
Αξιοποιείστε και αυτή την εκλογική μάχη για να ενισχυθεί ο ταξικός πόλος συ-
σπείρωσης. Να ενισχυθεί το ΠΑΜΕ. Να αλλάξουμε τους συσχετισμούς σε συνδι-
καλιστικό και κοινωνικό επίπεδο που αποτελούν προϋπόθεση και όρο για τη λύση 
των προβλημάτων μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

• Αποκλειστικά σύγχρονο, δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας- πρόνοιας με 
πλήρη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και την εργοδοσία. Να 
καταργηθεί κάθε μορφή επιχειρηματικής δράσης στην υγεία και την πρόνοια.
• Αποκλειστικά δημόσια - καθολική - υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση.
• Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού πλήρους και αποκλειστικής απασχό-
λησης σε όλες τις ειδικότητες που να ικανοποιεί τις σύγχρονες ανάγκες. Μονιμο-
ποίηση όλων των εργαζομένων με οποιαδήποτε σχέση εργασίας χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις.
• Να σταματήσουν άμεσα όλες οι συμβάσεις με ιδιωτικά εργαστήρια των υπηρε-
σιών του ΙΚΑ. Να καταργηθούν οι συμβάσεις με τους εργολάβους και να μονιμο-
ποιηθεί το προσωπικό τους.
• Κατώτερος βασικός μισθός 1.400 ευρώ στην Υ.Ε. κατηγορία με αντίστοιχη κλι-
μάκωση σε όλες τις βαθμίδες.
• Όχι στον αποχαρακτηρισμό και τη διάλυση του θεσμού των Β.Α.Ε Ένταξη των 

υγειονομικών του ΙΚΑ χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση.
• Ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων.
• Να παρθούν μέτρα προστασίας για τη μητρότητα.
• Δωρεάν κρατικούς βρεφονηπιακούς σταθμούς.
• Να κοινωνικοποιηθούν όλα τα μονοπώλια που δραστηριοποιούνται στο χώρο 
της υγείας, της πρόνοιας, των φαρμάκων και της βιοϊατρικής τεχνολογίας.

 =>ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΑΞΙΚΗΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ

 =>ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ Η ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ ΟΧΙ Ο
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΛΑΟΣ

 => ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ - ΤΑΞΙΚΑ - ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ 
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΙΚΑ

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
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ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ Γ’ Υ.Σ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

1. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Χειριστής-Εμφανιστής 1° ΝΟΣ/ΜΕΙΟ (Σεισμανόγλειο) 
2. ΑΝΤΩΝΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Παρασκευάστρια Ν.Μ.Υ. Μυτιλήνης
3. ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ-ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ Οδοντοτεχνίτρια Ν.Μ.Υ. Αθηνών
4. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΩ Παρασκευάστρια Πύλη Αξιού ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
5. ΔΟΥΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ Οδοντοτεχνίτης Τ.Μ.Υ. Αγ. Βαρβάρας
6. ΚΟΤΤΑΚΗ - ΣΠΑΝΟΥ ΕΛΕΝΗ Βοηθός Φαρμακείου 1° ΝΟΣ/ΜΕΙΟ
7. ΚΩΣΤΑΝΤΕΛΛΟΥ-ΜΠΑΧΑΡΟΥΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Φυσιοθεραπεύτρια Ν.Μ.Υ. ΠΕΙΡΑΙΑ
8. ΛΑΛΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ Τεχνολόγος-Ακτινολόγος Τ.Μ.Υ. ΠΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ
9. ΜΑΡΚΑΤΗ ΕΛΕΝΗ Νοσηλεύτρια Τ.Μ.Υ. ΠΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ
10. ΜΑΥΡΙΚΑ ΣΟΦΙΑ Χειρίστρια-Εμφανίστρια 6° ΝΟΣ/ΜΕΙΟ
11. ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Παρασκευάστρια 3° ΝΟΣ/ΜΕΙΟ
12. ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Οδοντοτεχνίτης Τ.Μ.Υ. ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
13. ΠΑΣΧΑΛΗ ΑΓΛΑΪΑ Χειρίστρια-Εμφανίστρια Τ.Μ.Υ. ΠΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ
14. ΡΑΠΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ Χειρίστρια-Εμφανίστρια 3° ΝΟΣ/ΜΕΙΟ
15. ΣΑΒΒΑ ΡΟΔΑΜΑ Οδοντοτεχνίτρια Ν.Μ.Υ Αθηνών

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ
ΑΜΕΡΙΚΗΣ 9 – 7ος ΟΡΟΦΟΣ – Τ.Κ. 106 72 ΑΘΗΝΑ
ΑΘΗΝΑ 21/7/2010
ΠΡΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ 
   κ. Γ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ προτείνει, στο νο-

μοσχέδιο για «Αναβάθμιση του Εθνικού συστήματος Υγείας, και λοιπές διατά-
ξεις του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης» και συγκεκριμένα 
στο άρθρο 7, Διαδικασία επιλογής μόνιμου νοσηλευτικού και λοιπού προσω-
πικού, να μπει τροπολογία ως εξής : «ο ετήσιος κυλιόμενος πίνακας κατάτα-
ξης» να ισχύει και για το νοσηλευτικό και λοιπό υγειονομικό προσωπικό του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                      Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                                             ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ

Συνάδελφοι, τις επόμενες ημέρες των εκλογών της ΠΟΥΓΥ-IKA, δεχτήκαμε μια σει-
ρά εγγράφων όπου η μια παράταξη κατήγγειλε την άλλη και εύλογα φαντάζομαι 
όλοι αναρωτηθήκαμε, έτσι «ενωμένοι» θα πάμε να διεκδικήσουμε τα αιτήματα μας, 
έτσι «ενωμένοι» θα αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα;      
Η εκλογή νέων ανθρώπων στο ΔΣ της Ομοσπονδίας ομολογώ πως με γέμισε με 
προσδοκίες ανανέωσης. Ήλπιζα σε νέα ήθη, νέα νοοτροπία, νέες ιδέες. Από τους 
νέους ανθρώπους περιμένουμε νέα πράγματα, πολιτικό λόγο με ουσία και όχι 
ξύλινη γλώσσα, μίμηση ενός πολιτικού συστήματος και λογού ξεπερασμένου και 
απαξιωμένου.
Δυστυχώς όμως οι προσδοκίες μου διαψεύστηκαν από την πρώτη κιόλας στιγμή 
και αυτό είναι απογοητευτικό. Η μετάθεση του ενδιαφέροντος που επιχειρούν οι 
παρατάξεις σε δευτερεύοντα ζητήματα, σημαίνει αδυναμία αντιμετώπισης και επί-
λυσης των πρωτευόντων, αδυναμία ανάληψης ευθυνών, αδυναμία διαχείρισης 
των προβλημάτων.
Χρόνια τώρα το ΔΣ της ΠΟΥΓΥ αναλώθηκε σε ζητήματα άσχετα των προβλημάτων 
των εργαζομένων, ας σταματήσει πια αυτή η κατάσταση, αυτή η νοοτροπία, ασχο-
ληθείτε με τα πραγματικά μας προβλήματα. 
Οι συνάδελφοι συνδικαλιστές που έχουν εκλεγεί, με όποια παράταξη, πρέπει να 
ξεκαθαρίσουν ποιούς τελικά εκπροσωπούν, τις παρατάξεις, ή τους συναδέλφους; 
Ποιους υπερασπίζονται, κυβερνητικές και κομματικές πολιτικές, ή την εργασία μας;
Σκοπό και στόχο των εκλεγμένων συναδέλφων θα πρέπει να αποτελεί η διαφύλαξη 
και προαγωγή των εργασιακών, οικονομικών και συνδικαλιστικών συμφερόντων 
των εργαζομένων. Η διασφάλιση και κατοχύρωση της θέσης και της προσωπικής 
αξιοπρέπειας των ανθρώπων που εκπροσωπούν. Η ενημέρωση των εργαζομένων 
και η παρακολούθηση της πιστής εφαρμογής της δημοσιοϋπαλληλικής και συνδι-
καλιστικής νομοθεσίας. Η δημιουργία, διατήρηση και ανάπτυξη δεσμών ενότητας 
και αδελφοσύνης μεταξύ των εργαζομένων.
Σίγουρα διαφωνίες 0α υπάρχουν, όμως σε καμία περίπτωση δεν τπρέπει να οδη-
γούν σε ενδοσυλλογικές ρήξεις και σε διάσπαση της συνδικαλιστικής ενότητας, 
αλλά αντίθετα θα πρέπει να αποτελούν αφορμές συζητήσεων, ώστε οι όποιες δια-
φωνίες να μη μεταβάλλονται

σε πολεμικές συρράξεις, αλλά να διαμορφώνουν θέσεις από τις οποίες θα προκύ-
πτουν λύσεις για τα προβλήματα.
Θέλοντας να σας μεταφέρω τα αισθήματα που όλη αυτή η κατάσταση μου προκα-
λεί, θα χρησιμοποιήσω μια φράση της συγγραφέως, ακτιβίστριας Άντζελα Ντέιβις. 
«Με πονάει που αναδιπλωνόμαστε στους εαυτούς μας, που χρησιμοποιούμε τους 
εαυτούς μας σαν στόχο για την οργή μας, επειδή δεν ξέρουμε ακόμα πώς να παλέ-
ψουμε ενάντια στην πραγματική αιτία της εξαθλίωσης μας».
Συνάδελφοι, όλοι εμείς που με την ψήφο μας εμπιστευτήκαμε την εκπροσώπηση 
μας, δεν ζητούμενα συνεργαστείτε, ξεπερνώντας τις όποιες διαφορές σας, ΑΠΑΙ-
ΤΟΥΜΕ να συνεργαστείτε. Απαιτούμε να αναλάβετε τις ευθύνες του ρόλου σας. Να 
ξεπεράσετε το σύνδρομο περιχαράκωσης στις παρατάξεις. Πρέπει να ξανασυνα-
ντήσετε τους άλλους, να συνεννοηθείτε, να αποφασίσετε για το μέλλον. Η έλλειψη, 
η αδυναμία συνεργασίας, είναι αντικοινωνική συμπεριφορά και έχει συνέπειες σε 
όλους.
Χρειαζόμαστε συνδικαλισμό με νέο ύφος, ήθος και έθος. Το συνδικαλιστικό κίνημα 
απαξιώνεται από τη διασπαστική συμπεριφορά των εκλεγμένων αντιπροσώπων, το 
οποία το αποδυναμώνει, και το θέτει υπό αμφισβήτηση στα μάπα των συναδέλφων.
Θα κλείσω το άρθρο με μια αναφορά στο αφιέρωμα του περιοδικού Ε της εφημε-
ρίδας Ελευθεροτυπία στο συνδικαλισμό. Σύμφωνα με το Γ. Κουζή «Η ένταση των 
αντιπαραθέσεων στο εσωτερικό των συνδικάτων, ο οργανωτικός κατακερματισμός 
και η διαιώνιση των δυσλειτουργιών, όπως η οικονομική εξάρτηση από το κράτος, 
η έντονη παραταξιοποίηση, η αμφισβήτηση; της αυτονομίας και η εισαγωγή «συ-
ναινετικών» στοιχείων μειώνουν την αποτελεσματικότητα της δράσης των συνδι-
κάτων, υποσκάπτουν την απήχηση τους, τα κάνουν λιγότερο αξιόπιστα στα μάτια 
των εργαζομένων. Η ύπαρξη των συνδικάτων είναι αναγκαία όσο πότε άλλοτε. Ο 
συνδικαλισμός είναι επίκαιρος όσο ποτέ. Αλλά πρακτικές και λειτουργίες των συν-
δικάτων που δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες έχουν δημιουργήσει 
πρόβλημα αξιοπιστίας».      

Βελκοπούλου Βασιλική
NMY Ξάνθης
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Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Ο θεσμός του Υπηρεσιακού Συμβουλίου είναι συμμετοχικός, υιοθετήθηκε με τον Ν. 
1586/86 και προβλέπει 5μελή Υπηρεσιακά Συμβούλια τα οποία έχουν στη σύνθεση τους 
τρεις υπηρεσιακούς παράγοντες που διορίζονται από το Δ.Σ. του ΙΚΑ και δύο αιρετούς που 
εκλέγονται με πανελλαδική ψηφοφορία από τους Υγειονομικούς Υπαλλήλους. Μέχρι τότε 
τα Υπηρεσιακά Συμβούλια ήταν 3μελή. Δεν υπήρχαν αιρετοί.
Σύμφωνα με το νόμο την ευθύνη της εκλογικής διαδικασίας έχει η υπηρεσία (Τμήμα 
Μητρώου) και οι συνάδελφοι της περιφέρειας ταχυδρομικά αποστέλλουν στο εξουσιο-
δοτημένο μέλος της εφορευτικής επιτροπής, που για φέτος έχει οριστεί ο συνάδελφος 
Πέτρος Κούβελας, το φάκελο που περιέχει το ψηφοδέλτιο επιλογής τους το αργότερο στις 
12/11/10 ώστε έγκαιρα να φτάσουν στο κεντρικό ταχυδρομείο Αθήνας. Η ψηφοφορία θα 
διεξαχθεί στην Αθήνα στις 27 Νοεμβρίου 2010 ημέρα Σάββατο από ώρα 8η πρωινή μέχρι 
την 5η απογευματινή στο κτίριο του ΙΚΑ στην οδό Μενάνδρου 41 - 43 , 6° όροφο.
Η ΠΑΣΚΕ-ΙΚΑ σε ολόκληρη την πορεία και ανεξαρτήτως κυβερνήσεων έχει δώσει μάχες 
για την προάσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων όσες φορές υπήρξαν διοικητικές 
αυθαιρεσίες στις μεταθέσεις και στις προαγωγές. Στα χρόνια λειτουργίας του θεσμού η 
ΠΑΣΚΕ έδωσε δείγματα γραφής, προσπάθησε να κάνει πράξη την αξιοκρατία, τη δικαι-
οσύνη και την αντικειμενικότητα. Γνωρίζετε πια ότι οι εκπρόσωποι της παράταξης μας 
στο Γ’ Υπηρεσιακό Συμβούλιο του ΙΚΑ όλα αυτά τα χρόνια, ανταποκρίνονται πλήρως στην 
αποστολή τους, εκπροσωπούν επάξια την παράταξη μας, στέκονται εμπόδιο σε κάθε εί-
δους αυθαιρεσίες της Διοίκησης και συμπαραστέκονται αποτελεσματικά στους συναδέλ-
φους και τα προβλήματα τους.
Η ΠΑΣΚΕ με τη συλλογική της λειτουργία και με τους αιρετούς εκπροσώπους της στο Υπη-
ρεσιακό Συμβούλιο μπορεί να προασπίσει τα συμφέροντα των συναδέλφων. Η  στάση μας 
είναι διαχρονική, ανεξάρτητα από πολιτικές πεποιθήσεις και ποια κυβέρνηση είναι στην 
εξουσία, η ΡΗΞΗ με τους εκάστοτε Διοικούντες προκειμένου να διασφαλίσουμε τη νομι-
μότητα και τη διαφάνεια στη λειτουργία των θεσμών και τη διασφάλιση των συμφερόντων 
των συναδέλφων μας.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Έχουμε διαχρονικά τις ίδιες θέσεις και στο παρελθόν έχουμε διεκδικήσει δυναμικά την 
υλοποίηση τους, ερχόμενοι σε σύγκρουση όταν χρειαζόταν με τον πολιτικό φορέα που 
πρόσκειται η ΠΑΣΚΕ. Όλοι γνωρίζουν τι έγινε τα προηγούμενα χρόνια στις κρίσεις δι-
ευθυντριών νοσοκομείων και προϊσταμένων. Η πλειοψηφία των μελών του Υ.Σ. για 
κομματικούς και μόνο λόγους, απαξίωσε την ΠΕ κατηγορία και «καρατόμησε» πολλές 
προϊστάμενες ικανές αλλά μη αρεστές. Ήρθε η ώρα να αποκατασταθούν βασικές αξίες 
στη λειτουργία του Υ.Σ. όπως συλλογικότητα, ανιδιοτέλεια, δημοκρατική λειτουργία, αξι-
οπιστία, ειλικρίνεια και αγωνιστικότητα. Να έχουμε σεβασμό στο επίπεδο εκπαίδευσης, 
στην ικανότητα και στην ιδεολογική διαφορετικότητα, κάτι άγνωστο και μακρινό για την 
ΔΑΚΕ - ΙΚΑ. Οι άξιοι και σωστοί σε θέσεις ευθύνης, κοινωνική ευαισθησία στις μεταθέσεις 
και μετακινήσεις.
Όλα αυτά επισημαίνονται για να υπάρξει σκέψη και απόφαση για τα πρόσωπα που μπο-
ρούν να υπερασπιστούν τα δίκαια των συναδέλφων ως αιρετά μέλη του Γ’ Υ.Σ. και ως 
συνδικαλιστές. Εμείς δεν ξεχνάμε τις ΑΔΙΚΙΕΣ που υφίστανται οι υγειονομικοί, ΤΟ ΟΙΚΟ-

ΝΟΜΙΚΟ ΚΙΝΗΤΡΟ, ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ, ΤΙΣ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ, ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΤΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ. Υποσχόμαστε ότι θα είμαστε ανυποχώρητοι γιατί είναι ζήτημα 
ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ. Υποσχόμαστε ότι δεν θα σταματήσουμε να τα παλεύουμε σε όλα τα επίπε-
δα μέχρι την τελική δικαίωση.
Σε αυτούς τους στόχους είμαστε προσηλωμένοι και προχωράμε με ήθος. Έχουμε τις ιδέες 
μας δεν τις προδώσαμε και δεν θα τις προδώσουμε. Έχουμε βέβαια και τους απαραίτητους 
εχθρούς ένθεν και ένθεν. Κάθε λίγο, αφού ξεχειλίζουν από το δηλητήριο που παράγουν, 
το διοχετεύουν στέλνοντας ανώνυμες επιστολές σε διάφορους Υπουργούς. Μας συκοφα-
ντούν. Αναστατώνουν πολλούς συναδέλφους, έντιμους και αξιόλογους ανθρώπους. Πα-
ράσημα μας θεωρούμε αυτούς τους ιδιοτελείς κουκουλοφόρους, που το βιογραφικό τους 
ήταν και είναι θλιβερό. Σκεφτόμαστε πως πάντα θα υπάρχουν κάποιοι που επιφυλάσσουν 
για τον εαυτό τους το ρόλο του «μαντρόσκυλου» του συστήματος. «Φωνάζουν οι κλέφτες 
για να φοβηθούν οι νοικοκύρηδες». Γι’ αυτό οι βρωμιές τους αποκαλύπτουν πως δεν 
είναι τίποτε άλλο παρά μόνο εκδηλώσεις της σχιζοφρένειας τους. Δεν υπάρχει θεραπεία. 
Έτσι μένουν στις εμμονές τους. Δυστυχισμένοι «άνθρωποι) πάντα καθώς τους ταιριάζει 
να μείνουν.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Τα μηνύματα δεν είναι καλά. Η Ελλάδα πιασμένη στη μέγγενη της τρόικας, όπου μας οδή-
γησε η εγκληματική ανεπάρκεια των προηγούμενων κυβερνήσεων, ασφυκτιά οικονομι-
κά, πολιτικά και ηθικά. Δραματική περικοπή του εισοδήματος των εργαζομένων, ανεργία, 
ακρίβεια, μείωση δαπανών για παιδεία, υγεία, πρόνοια και ασφάλιση. Η κυβέρνηση σε 
συνεργασία με το ΔΝΤ και την EE. αποφάσισαν και εφαρμόζουν το αντεργατικό και αντι-
λαϊκό μνημόνιο. Η περικοπή του 13ου και 14ου μισθού, οι περικοπές των επιδομάτων 
και υπερωριών, η αύξηση του Φ.ΠΑ. και η μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού, έπληξε κατ 
εξοχή τα μεσαία και χαμηλά εισοδηματικά στρώματα, που αποτελούν την πλειοψηφία των 
υγειονομικών υπαλλήλων του ΙΚΑ. Για άλλη μια φορά αφήνουν ανενόχλητους αυτούς που 
ληστρικά « τα κονόμαγαν» για πολλά χρόνια με ευθύνη του συστήματος, αυτούς που δεν 
ήξεραν τι είναι εφορία και κατά που πέφτει, αυτούς που οι ίδιοι τους είχαν απαλλάξει από 
τους φόρους και γέμισαν τα Ελληνικά ακρογιάλια με αυτοκρατορικά κότερα. Απαιτούμε να 
πληρώσουν αυτοί που φταίνε, οι έχοντες και κατέχοντες. Οι χαμηλόμισθοι και οι συνταξι-
ούχοι δεν αντέχουν άλλο και πρέπει άμεσα να ενισχυθούν οικονομικά.
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ : Για την καταξίωση του θεσμού των Υπηρεσιακών Συμβουλίων και για 
την εύρυθμη λειτουργία του, για διαφάνεια, αξιοκρατία και δικαιοσύνη στις αποφάσεις 
του. Το ψηφοδέλτιο μας που περιλαμβάνει έμπειρα, ικανά και καταξιωμένα στελέχη, με 
κοινωνική ευαισθησία, υπηρεσιακή κατάρτιση και διάθεση για ΡΗΞΕΙΣ είναι εγγύηση για 
την αποτελεσματική λειτουργία των Συμβουλίων.

Τώρα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, πρέπει να δραστηριοποιηθούμε. Να συμμετέ-
χουμε μαζικά στις εκλογές, να τιμωρήσουμε τους απόντες των αγώνων και να κάνουμε 
πιο δυνατή και αξιόμαχη την ΠΑΣΚΕ - ΕΚΑ.
ΠΡΟΣΟΧΗ : Γυναίκες ψηφοφόροι που έχουν δύο επώνυμα να χρησιμοποιήσουν το επώ-
νυμο που αναγράφεται στις καταστάσεις που σας έχουν κοινοποιηθεί.

Π Α Σ Κ Ε   -   ΙΚΑ

=> Εκπροσώπηση στο Γ’ Υ.Σ. με γνώση, άποψη και αντικειμενικότητα. 
=> Δίκαιες επιλογές και αξιολογήσεις, ανεξάρτητα πολιτικής τοποθέτησης.

 => Σεβασμό στην ιδεολογική διαφορετικότητα. 
=> Αλληλεγγύη - Συλλογικότητα.

Συνάδελφοι ΜΑΖΙ για

 => ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑ
 =>ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ

=>ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΑΟΓΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 
=>ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 
=>ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

• Λέμε ΟΧΙ στην εγκαθίδρυση πελατειακού κράτους.
• ΟΧΙ στις κομματικές υποτέλειες και εξαρτήσεις.

Για εμάς, για την ΠΑΣΚΕ, ένα είναι το πρωταρχικό : Είμαστε υγειονομικοί υπάλληλοι. Τα υπόλοιπα, τα δευτερεύοντα, τα αφήνουμε στην ακρή.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΠΑΣΚΕ ΓΙΑ :
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ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΗΣ ΠΑΣΚΕ - ΙΚΑ
ΓΙΑ ΤΟ Γ’ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

1. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΑΣΧΑΛΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΣΕΡΡΕΣ

2. ΑΥΓΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΤΡΑ

3. ΓΑΒΡΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΑΡΚΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ

4. ΓΑΛΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ

5. ΓΚΟΤΣΗ ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

6 ΔΑΡΣΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ

7. ΖΑΜΠΟΥΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

8. ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ ΑΡΤΕΜΗΣΙΑ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΖΑΝΗ

9. ΘΩΔΗ ΣΟΦΙΑ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

10. ΚΕΛΕΡΜΕΝΟΥ-ΠΕΤΣΗ ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΤΗΣΙΩΝ

11 ΚΗΡΥΚΟΥ ΑΣΗΜΙΝΑ ΛΑΜΠΡΟΣ ΧΑΛΚΙΔΑ

12. ΚΟΝΙΑΡΗ ΕΛΕΝΗ ΑΣΤΕΡΙΟΣ Κ.Δ.Ι.Ε.

13. ΜΠΑΛΑΔΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΝΙΑ

14. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΙΩΑΝΝΗΣ 1ο ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

15. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΥΛΗ ΑΞΙΟΥ

16. ΠΑΠΑΘΩΜΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΙΩΑΝΝΗΣ Β’ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

17. ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟ

18. ΠΕΛΕΤΖΙΔΟΥ ΑΝΝΑ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΓΛΥΦΑΔΑ

19. ΠΕΤΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 7ο ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

20. ΠΙΣΚΙΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΟΡΕΣΤΗΣ ΔΡΑΜΑ

21. ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΓΚΑΤΣΗ ΤΡΙΣΕΥΓΕΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Μ.Υ ΑΘΗΝΑΣ

22. ΣΑΜΟΥΡΚΑΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗ

23 ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΡΟΙΑ

24. ΤΖΑΡΑΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑ

25. ΤΣΙΑΜΗ-ΑΓΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΟΛΟΣ

26. ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ ΧΡΗΣΤΟΣ 6ο ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

27. ΧΑΡΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ ΜΟΣΧΟΣ Τ.Μ.Υ. 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ

28. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΚΑΒΑΛΑ

29. ΧΡΥΣΟΥΛΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΛΥΦΑΔΑ

Σύλλογος Υγειονομικών Υπαλλήλων 
IKΑ    Νομού   Αιτωλοακαρνανίας 
Πλ.  Λουριώτου -Αγρίνιο- Τ.Κ.30100 
Τηλ: 26410 - 26276 
Αγρίνιο 06-08-2010

Προς
Την Διοίκηση ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
Γρ. Διοικητή ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
Κοινοποίηση: 1)Γεν. Δ/ντή Υπηρ.Υγείας 
2)Δ/ντή Υγ/κού Προσ/κού 
3)Δ/ντή Υγ/κών Υπηρεσιών 
4)Τμ. Κατ. Υγ. Υπαλλήλων 
5)Τμ.Ανοικτής Περίθαλψης 
6)Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γραφείο 
Υπουργού Γραφείο Υφυπουργού 
7)Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Υγ/κών Υπαλλήλων ΙΚΑ

Κύριε Διοικητά,
μετά το έγγραφο του  Συλλόγου μας στις 30-04-2010 για το 
καθεστώς της έλλειψης προσωπικού που επικρατεί στο τμήμα 
φυσικοθεραπείας της ΤΜΥ ΙΚΑ  Αγρινίου και τη παράκλησή μας 
για επίλυση των προβλημάτων για την καλύτερη εξυπηρέτηση των  
ασφαλισμένων και την προστασία του ταμείου μας το μοναδικό  
έγγραφο που έχουμε πάρει είναι το Γ31/184/21-05-10 το οποίο 
λέει ότι διαβιβάστηκε το έγγραφο μας από το ένα γραφείο στο 
άλλο και δεν έχει γίνει καμία άλλη ενημέρωση για οποιαδήποτε 
ενέργειά σας. 
Ωστόσο οι υπάλληλοι υπομένουν με καρτερικότητα την ταλαιπωρία 
της μείωσης των αποδοχών τους και των επιδομάτων τους 
βλέποντας συνεχώς τη κατάρρευση του ταμείου μας με τις 
μεγάλες σπατάλες που συνεχίζονται και δεν ελέγχονται. 
Ελπίζουμε  και πάλι στις δικές σας ενέργειες.

Για το Δ.Σ.
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ             Η Γεν. Γραμματέας
Κολοβού Λαμπρινή     Ξενάκη Δήμητρα 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩN ΙΚΑ  Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ 
ΜοράβΑ 2,
59100 ΒΕΡΟΙΑ

ΘΕΜΑ:  ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΣΕ ΑΕΙ - ΤΕΙ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

Το Δ.Σ, του Συλλόγου μας θα ήθελε να ευχηθεί και να συγχαρεί τα παιδιά 
των συναδέλφων που πέτυχαν στις εισαγωγικές εξετάσεις 2010 για τα 
ΑΕΙ-ΊΈΙ. Ευχόμαστε στους επιτυχόντες  θερμά συγχαρητήρια, επιτυχία 
και δημιουργικότητα και στους γονείς  τους να είναι περήφανοι για την 
επιτυχία των παιδιών τους.
• Βαφείδου Αθηνά, κόρη συναδέλφρυ Φωτιάδου Μαρίας, πρώτη στο 

τμήμα Νοσηλευτικής του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης.
• Κοκόγια Γενοβέφα - Δανάη|, κόρη της συναδέλφου Παπαδοπούλου 
Χρύσας, στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών. :
• Στάμου Αννα, κόρη της  συναδέλφου Κωνσταντίνου Αικατερίνης, στο 
Τμήμα Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής του ΤΕΙ Ηπείρου.
• Τρικαλοπούλου Ελευθερία, κόρη της συναδέλφου Γιόφκου Μαρίας, 
στο Παιδαγωγικό Τμήμα  Δημοτικής  Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 
Αλεξανδρούπολης.
• Τσολογιάννης Αντώνιος γιος της συναδέλφου Λυκίδου Χρυσής, στο 
Τμήμα Φυσικό του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Για το Δ.Σ.
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                 Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ            ΧΟΥΛΙΑΡΑ ΛΑΜΠΡΙΝΗ
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Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑΣ
105-57 ΑΘΗΝΑ

ΚΕΙΜΕΝΟ 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΤΥΠΟΥ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
ΔΕΥΤΕΡΑ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010-10

Για τα προβλήματα των μισθωτών 
και συνταξιούχων,
Τις τρέχουσες εξελίξεις 
επιδείνωσης της ζωής όλων,
Των νέων και των ανέργων

Για το νέο Προϋπολογισμό
Η αύξηση της ανεργίας, η μείωση των μισθών 
και των συντάξεων, η περικοπή κοινωνικών δα-
πανών στην υγεία, την παιδεία, την κοινωνική 
ασφάλιση, είναι οι τρεις συνιστώσες του νέου 
προϋπολογισμού που οδηγούν το 2011 στο πιο 
σκληρό άκρο, τον πυρήνα της συνταγής του 
ΔΝΤ για τη «δομική αναπροσαρμογή» της οι-
κονομίας.
Τα σχέδιο δυστυχίας  παρουσιάζεται ως «σχέ-
διο ελπίδας» και ο νέος πολιτικός κύκλος 
προετοιμασίας έχει ήδη αφετηρία τη νέα στο-
χοποίηση και κατασυκοφάντηση των δημοσίων 
υπαλλήλων. Εκδηλώνεται με τα περί «νέου μι-
σθολογίου» και τις επιχειρησιακές συμβάσεις, 
όπου η Κυβέρνηση έχει τριπλή γλώσσα και. 
πρακτική : άλλα θέτει επισήμως ή διερωτάται. 
άλλα διαρρέει και άλλα σχεδιάζει να -πράξει.
Παράλληλοι η νέα αύξηση στους έμμεσους φό-
ρους, το ΦΠΑ και οι σχεδιασμοί για αύξηση των 
τιμολογίων των ΔΕΚΟ. η ακρίβεια και το δυσβά-
σταχτο κόστος ζωής, με ταυτόχρονη τη μείω-
ση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, 
οδηγούν σε νέα πτώση του βιοτικού επιπέδου, 
διευρύνουν τη φτώχεια και τις ανισότητες, πα-
γιώνουν για μεγαλύτερο χρόνο την ύφεση.

Για το «νέο μισθολόγιο»

Η Κυβέρνηση με το  πλαίσιο «διαλόγου για ένα 
νέο μισθολόγιο» από τη δημιουργική ή κρυφή 
λογιστική μεταπήδησε στην «κατασκευαστική 
αριθμητική» αφού:
u) Εμφανίζει να «αυξήθηκαν» οι μισθοί από το 
2001 έως το 2009 (κατά 80% όταν η συμμετο-
χή των μισθών στις πρωτογενείς δαπάνες από 
το 38.6%  το 2001 - σύμφωνα με τους δικούς 
της πίνακες - ανέρχεται στο 31,4% το 2009 και 
στο 30,5% το 2010. Όλη τη δεκαετία οι μισθοί  
παραμένουν σταθεροί ως ποσοστό του ΑΕΠ : 
6,9 - 7% και ο ρυθμός αύξησης έχει μεταβλη-
θεί στο -10,5% με βάση τις κυβερνητικές εκτι-
μήσεις και με όρους πραγματικού εισοδήματος 
στο -25%.
β) Εμφανίζει επιλεκτικά και σκόπιμα από τη μία 
υψηλές αμοιβές σε ορισμένα Υπουργεία Pου 

ήταν γνωστά τα υψηλά επιδόματα) ενώ από την 
άλλη ενοχοποιεί για το 80% του συνολικοί� 
μισθολογικού κόστους (στο οποίο εκτός των 
μισθών ή των επιδομάτων συμμετέχουν πάσης  
φύσεως αποζημιώσεις ή πάσης φάσεως αμοι-
βές Συμβούλων, παροχής έργου κλπ) τέσσερα 
Υπουργεία: Παιδείας, Υγείας, Eθνικής Άμυ-
νας, Προστασίας του Πολίτη. Ουδόλως τυχαία 
αφού οι «μεταρρυθμίσεις» στην παιδεία και την 
υγεία, το ψαλίδι έχει ήδη ανοίξει. Συνεπώς η 
κατασκευή και παρουσίαση των στοιχείων 
πρέπει να εξυπηρετεί μια διπλή διάσταση πολ-
λαπλής διαίρεσης : ανάμεσα στους δημοσίους 
υπαλλήλους και μεταξύ των δημοσίων υπαλ-
λήλων και  άλλων κοινωνικών ομάδων.
γ) Εμφανίζει την Ελλάδα να έχει τη μεγαλύ-
τερη ποσοστιαία αύξηση στους μισθούς σε. 
σχέση με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες με : 
την απόκρυψη του γεγονότος ότι η ονομαστική 
απόκλιση στις μέσες αποδοχές από τις άλλες, 
χώρες της; Ευρωζώνης είναι στο 48% (με υψη-
λό πληθωρισμό στη χώρα μας), της αντίφασης 
αυτών των στοιχείων με τους άλλους πίνακες 
που δημοσιοποίησε και βέβαια με τη σημείωση 
στα ψιλά γράμματα : Λόγω διαφορών με άλλες 
πηγές σχετικά με τον ορισμό του Δημοσίου 
Τομέα, τα νούμερα για τη Γερμανία, Ισπανία, 
Πορτογαλία και Ελλάδα πρέπει να χρησιμο-
ποιούνται με επιφύλαξη. Ομολογούμε ότι ανα-
γνωρίζουμε το τακτ.
ο) Εμφανίζει την ανυπαρξία επεξεργασίας και 
σχεδίου για το «νέο μισθολόγιο» που προ-
τείνει - προς το παρόν - και αποκρύπτει την 
κατεύθυνση των επιλογών της με τη μεθοδο-
λογία των «ερωτημάτων για διάλογο» ως να 
καλεί την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. «σε διαδικασία συνέντευ-
ξης» όταν έχει ήδη τους υπότιτλους στο άρθρο 
και θέλει να ισορροπήσει τον τίτλο με το πε-
ριεχόμενο της μισθολογικής αλλά και συνολι-
κής απαξίωσης  των δημοσίων υπαλλήλων, της  
αναγκαιότητας και του ρόλου της Δημόσιας 
Διοίκησης, για να κρατήσει τους εργαζόμενους 
σε σκόπιμη σύγχυση.
Είναι αδιανόητος ο διαχωρισμός νέων και πα-
λαιών (που επανέρχεται ως ζήτημα  από το 
2008 που είχε τεθεί από την τότε Κυβέρνηση 
της Ν.Δ.) και οδηγεί στο κοινωνικό περιθώριο 
τη νεολαία.

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Η ΑΔΕΔΥ δεν πρόκειται να αποδεχθεί καμιά 
γενική, αόριστη προπαγανδιστική διαδικασία 
«διαβούλευσης και διαλόγου» και ανάπτυξη 
οποιουδήποτε μισθολογίου χωρίς αποκατά-
σταση των απωλειών, επιστροφή του 13ου και 
14ου μισθού.
Η ΑΔΕΔΥ  είναι υπέρ της αύξησης των βασι-
κών μισθών που αποτελεί τον ορθό και αποτε-
λεσματικό δρόμο για την ενσωμάτωση επιδο-
μάτων, χωρίς μείωση αποδοχών και διεύρυνση 
της λιτότητας.
Δεν πρόκειται να αποδεχτούμε ένα «μισθο-
λόγιο» ως όχημα για την παγίωση, εμβάθυνση 
της λιτότητας και τη μονιμοποίηση μιας πολιτι-

κής  περικοπών. Σχετικά με το ερώτημα: για 
τα επόμενα «βήματα διαλόγου», καλούμε την 
Κυβέρνηση να σεβαστεί την υπάρχουσα νομο-
θεσία για Συλλογική Διαπραγμάτευση επί της 
ουσίας, να καταθέσει την πρόταση της αφού  
άνοιξε το θέμα και να ανταποκριθεί, χωρίς λο-
γική μονομερών αποφάσεων στην υπογραφή 
Συλλογικής Σύμβασης.
Η κατάσταση επιβάλλει την κλιμάκωση των 
αγωνιστικών απεργιακών μορφών δράσης 
Σήμερα το σύνολο των πολιτών, της κοινωνίας 
είναι αντιμέτωπο με μια κυβερνητική πολιτική 
ελεύθερης  πτώσης του βιοτικού επιπέδου. 
Επιστροφής στη δεκαετία του *70 με όρους 
και ανάγκες ζωής 2010.
Ο πρώτος πολιτικός κύκλος αυτής της πορεί-
ας είχε, στις αρχές του χρόνου,  αφετηρία  
την επίθεση στους δημοσίους υπαλλήλους και 
ολοκληρώθηκε με ιη γενική αφαίρεση, ανατρο-
πή εργασιακών, μισθολογικών - εισοδηματικών 
δικαιωμάτων και εγγυήσεων. ΤΟ ολοκαύτωμα 
της κοινωνικής ασφάλισης, για όλους και πρώ-
τα για τους νέους, τους ανέργους, τους τωρι-
νούς και μελλοντικούς συνταξιούχους.
Ο δεύτερος πολιτικός κύκλος με την ίδια 
κατεύθυνση έχει και πάλι αφετηρία τους δη-
μοσίους υπαλλήλους με χρόνο εφαρμογής το 
2011. Η γενίκευση του σε όλες τις κοινωνικές 
ομάδες είναι μαθηματικά βέβαιη και έρχεται 
με γεωμετρική πρόοδο για τα μικρομεσαία 
στρώματα.
Εκτίμηση μας είναι ότι η μορφοποίηση των 
νέων δυσμενών μέτρων είναι θέμα χρόνου και 
0α εκδηλωθεί παράλληλα με το τελικό σχέδιο 
προϋπολογισμού.
Η Δημόσια Διοίκηση στο πείραμα και την κλι-
μάκωση αυτής της ακμαίας, σκληρής και στυ-
γνής νεοφιλελεύθερης συνταγής του μνημο-
νίου, είναι στο στόχαστρο της επίθεσης που 
είναι διανθισμένη με όλα τα εργαλεία, τις με-
θόδους και τα ψευτοδιλήμματα «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ» διαίρεσης και διάσπασης 
της κοινωνικής  αλληλεγγύης.
Η κατάσταση στις Δημόσιες Υπηρεσίες με τις 
δεκάδες χιλιάδες αποχωρήσεις (εκτιμούμε 
ότι θα υπερβούν τις 35 χιλιάδες έως το τέλος 
του χρόνου) τις ανακατανομές αρμοδιοτήτων 
και υπηρεσιών ανάμεσα στα Υπουργεία ΥΠΕ-
ΧΩΔΕ, ΓΓΑ, ΕΡΓΑΣΙΑΣ  κ.α. (δύο φορές μέσα 
σε διάστημα δέκα μηνών), τις μετατάξεις στην 
Αυτοδιοίκηση, τις απολύσεις συμβασιούχων, 
σε συνδυασμό με την υποχρηματοδότηση, οδη-
γούν στη συρρίκνωση των υπηρεσιών και παρο-
χών (π.χ. Εργατική Κατοικία) την εμπορευμα-
τοποίηση των δημοσίων αγαθών  και φέρνουν 
ένα βαρύτερο πλήγμα για την κάλυψη, την εξυ-
πηρέτηση των βασικών αναγκών  και την πρό-
σβαση του πολίτη. Αντί για καλύτερη Δημόσια 
Διοίκηση, Οργανισμούς Κοινής Ωφέλειας, αντί 
πολιτικών εξυγίανσης εφαρμόζονται με ακραίο 
τρόπο πολιτικές απαξίωσης, ιδιωτικοποίησης 
των πάντων.
Απαιτούνται ευρύτερες, αλληλέγγυες, συντο-
νισμένες κοινωνικές κινητοποιήσεις.
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΙΚΑ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΛΟΥΡΙΩΤΗ – ΑΓΡΙΝΙΟ – 30100
ΤΗΛ: 26410 -26276

ΠΡΟΣ
ΤΗΝ  ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΙΚΑ – ΕΤΑΜ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Κοινοποίηση:
Δ/ΝΣΗ ΥΓ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΥΓ/ΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΥΓΕΙΟΝ/ΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  ΙΚΑ 

Κύριε Διοικητά,
μετά από καταγγελίες του Μικροβιολογικού Τμήματος της ΤΜΥ ΙΚΑ Αγρινίου σχετικά με 
τη λειτουργία του, θέλουμε να σας αναφέρουμε το καθεστώς που επικρατεί στο εν λόγω 
τμήμα και παράλληλα λόγο» της οικονομικής ύφεσης και της εξοικονόμησης πυρών 
του Ιδρύματος να προβείτε άμεσα στην επίλυση» των προβλημάτων για την καλύτερη 
εξυπηρέτηση και του ταμείου και των ασφαλισμένων. Ίο μικροβιολογικό τμήμα από 
τις 17/07/10 δεν λειτουργεί λόγω έλλειψης Ιατρού Μικροβιολόγου παρ’ όλο που είναι 
πλήρως εξοπλισμένο και επανδρωμένο με 7 παρασκευαστές  
οι εξετάσεις όλες γίνονται στα ιδιωτικά εργαστήρια πληρώνοντας οι ασθενείς υπέρογκα 
ποσά τα οποία δεν εισπράττουν από το ταμείο. Οι δαπάνες είναι απίστευτες και καταλα-
βαίνετε η κοινωνία της περιοχής είναι ανάστατη για το καθεστώς που επικρατεί λόγω 
κακών χειρισμών αν σκεφτείτε ότι ο μέσος όρος των εξετάσεων μηνιαίως ανέρχεται 
στις 200.000 ευρώ.
Πρόταση μας είναι για τη λύση του προβλήματος να προβείτε ταχέως στη πρόσληψη 
Ιατρού Μικροβιολόγου έστω & μι δελτίο παροχής υπηρεσιών γιατί στη κατάσταση που 
βρισκόμαστε πιο συμφέρον είναι να πληρώνει το ταμείο 1.500 ευρώ μηνιαίως στο για-
τρό παρά εκατομμύρια ευρώ. Ελπίζουμε στις δικές σας ενέργειες.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΚΟΛΟΒΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ   ΞΕΝΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

Το Δ.Σ. του συλλόγου συγχαίρει τα παιδιά των συναδέλ-
φων για την εισαγωγή τους στα Ανώτατα και Ανώτερα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τους εύχεται καλές σπουδές.

1.  ΤΑΣΙΟΣ ΡΑΦΑΗΛ, γιος της συναδέλφου ΚΕΣΑΝΛΗ 
ΕΥΓΕΝΙΑΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ.Υ ΞΑΝΘΗΣ, για την 
εισαγωγή του στο τμήμα ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ - 
Τ.Ε.Ι. ΚΟΖΑΝΗΣ
2. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ, γιος της συναδέλ-
φου ΘΕΟΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑΣ, που υπηρετεί στη 
Ν.Μ.Υ ΞΑΝΘΗΣ, για την εισαγωγή του στο τμήμα ΦΥΣΙ-
ΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ -Τ.Ε.Ι. ΛΑΜΙΑΣ.
3. ΔΕΡΜΕΤΖΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ, κόρη της συναδέλφου ΔΕΡ-
ΜΕΤΖΙΔΟΥ ΚΛΥΤΑΙΜΝΗΣΤΡΑΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ.Υ 
ΞΑΝΘΗΣ, για την εισαγωγή της στο τμήμα ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ - ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗΣ.
4. ΜΠΟΤΡΟΤΣΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, γιος της συναδέλφου ΚΑ-
ΠΟΥΚΡΑΝΙΔΟΥ ΚΩΝ/ΝΙΑΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ.Υ ΚΟ-
ΜΟΤΗΝΗΣ, για την εισαγωγή του στο τμήμα ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ - ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ.
5. ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΑΘΑΝΑΣΙΑ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, κόρη της συνα-
δέλφου ΚΟΣΟΥΤΖΗ ΘΕΟΔΩΡΑΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ.Υ 
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ, για την εισαγωγή της στο τμήμα ΜΟΡΙ-
ΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΝΕΤΙΚΗΣ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ.
6. ΚΑΡΑΚΩΣΠΔΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, κόρη της συναδέλφου 
ΓΕΩΡΓΙΤΣΙΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ.Υ ΚΟ-
ΜΟΤΗΝΗΣ, για την εισαγωγή της στο τμήμα ΕΦΑΡΜΟ-
ΓΗΣ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
- Τ.Ε.Ι. ΗΠΕΙΡΟΥ
7. ΛΥΜΠΕΡΑΚΑΚΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, κόρη της συναδέλφου 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΛΙΚΗΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ.Υ ΚΟ-
ΜΟΤΗΝΗΣ, για την εισαγωγή της στο τμήμα ΜΑΘΗΜΑΤΙ-
ΚΩΝ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ.
8. ΜΠΙΚΟΥ ΚΩΝ/ΝΑ, κόρη της συναδέλφου ΚΑΦΑΛΗ 
ΜΟΡΦΩΣ, που υπηρετεί στη ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ (προ-
ληπτική ιατρική), για την εισαγωγή της στο τμήμα ΑΡΧΙ-
ΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΞΑΝΘΗΣ.
9. ΛΑΪΟΥ ΣΜΑΡΩ, κόρη της συναδέλφου ΓΙΤΣΟΥΔΗ ΑΣΗ-

ΜΕΝΙΑΣ, που υπηρετεί στη ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ (προλη-
πτική ιατρική), νια την εισαγωγή της στο τμήμα ΝΟΜΙΚΗ: 
- ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ.
10. ΔΙΒΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ, κόρη της συναδέλφου ΑΡΑΜΠΑ-
ΤΖΗ ΘΕΟΔΩΡΑΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ Υ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ-
ΠΟΛΗΣ, για την εισαγωγή της στο τμήμα ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΑΝΤΙΡΥΠΛΝΣΗΣ - Τ.Ε.Ι. ΚΟΖΑΝΗΣ.
11. ΠΙΤΙΑΚΟΥΔΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, κόρη της συναδέλφου ΠΑ-
ΡΑΣΧΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ, που υπηρετεί στη Ν.Μ Υ ΑΛΕΞΑΝ-
ΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, για την εισαγωγή της στο τμήμα ΝΟΜΙΚΗΣ 
-ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.
12. ΘΥΜΙΚΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, γιος της συναδέλφου 
ΣΚΟΥΛΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗΣ, που υπηρετεί στη Ν.ΜΎ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, για την εισαγωγή του στο τμήμα ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ -Τ.Ε.Ι. ΛΑΡΙΣΣΑΣ.
13. ΤΣΑΤΣΑΡΙΔΗΣ ΘΟΔΩΡΗΣ, γιος της συναδέλφου ΔΙΑ-
ΜΑΝΤΑΚΗ ΧΡΥΣΑΣ, που υπηρετει στο ΙΚΑ ΚΟΜΟΤΙΝΗΣ, 
για την εισαγωγή στο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕ-
ΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΕΙ ΚΑΙ ΤΕΙ
Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Σ  Υ Γ Ε Ι Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ω Ν  Κ Α Ι  Ε Ρ Γ Α Σ Τ Η Ρ Ι Α Κ Ω Ν  Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ω Ν  Θ Ρ Α Κ Η Σ

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με σταθερότητα και αποφασιστικότητα πορεύεται στο δρόμο, 
την κατεύθυνση αυτή.
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ και προχωράμε σε. κεντρικές 
συγκεντρώσεις 11.30 στην [Πλατεία Κλαυθμώνος στην Αθήνα, στο Άγαλ-
μα Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη, οε πολύμορφε: παρεμβάσεις, παραστάσεις 
κ.α., στην υπόλοιπη χώρα.
Η ακύρωση των αντιλαϊκών, αντικοινωνικών πολιτικών του μνημονίου είναι 
εκ των πραγμάτων η συνθήκη αποφυγής της κοινωνική; χρεοκοπίας, εξόδου 
της κοινωνίας από την κρίση, της οικονομίας από τη συρρίκνωση, την ύφεση.
Απεργούμε την Πέμπτη γιατί η υπόθεση ανατροπής του μνημονίου κρίνεται 
στους κοινούς, τους ευρύτερους κοινωνικούς αγώνες που δεν υποκαθί-
σταται η αναγκαιότητα τους από την αγιοποίηση άλλων διαδικασιών (όπως 
η προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας που οδηγήθηκε με ευθύνη της 
Κυβέρνησης σε αναβολή εκδίκασης).

Η ελπίδα είναι στη διάρκεια, την αλληλεγγύη, την ενότητα των συλλογικών, 
των κοινωνικών αγώνων. 

Από την Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Στις επόμενες Δημοτικές Εκλογές θα είμαι
υποψήφιος για Δημοτικός  Σύμβουλος στον 
Δήμο Αγίου Δημητρίου (Μπραχάμι).

ZΗΣΗΣ ΣΠΥΡΟΣ

Με τον Συνδιασμό 
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ΠΡΟΣ 
•ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ κ. ΓΙΩΡΓΟ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ
•ΔΙΟΙΚΗΤΗ IKA κ. ΡΟΒΕΡΤΟ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟ

Κ Ο Ι Ν Ο Π Ο Ι Η Σ Η

=> ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΚΩΝ/ΝΟ ΝΙΚΟΛΗ 
=> ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΡΙΒΟΥΓΙΟΥΚΑ 
=> ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. ΔΙΟΝΥΣΗ ΠΑΤΣΟΥΡΗ

Κε Διοικητά,
Η Ομοσπονδία μας εκφράζει συνδικαλιστικά τους 4.600 Υγειονομικούς 
Υπαλλήλους που εργάζονται στα 5 Νοσοκομεία του ΙΚΑ, τις 60 
Νομαρχιακές Μονάδες Υγείας, τις 82 Τοπικές Μονάδες Υγείας, τα 108 
Τοπικά Ιατρεία, Ειδικά Κέντρα και ΣΑΒ.
Είμαστε οι Υγειονομικοί Υπάλληλοι που βιώνουμε καθημερινά τις 
συνέπειες της παροχής περίθαλψης, τα κενά και τις ελλείψεις του 
Υγειονομικού Συστήματος στην Πρόληψη και τη Φροντίδα Υγείας.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ στη συνεδρίαση 9η/7-9-2010 
αποφάσισε να ζητήσει συνάντηση μαζί σας για να σας ενημερώσει για 
τα οργανωτικά - λειτουργικά προβλήματα του κλάδου Υγείας του ΙΚΑ 
και για τις θεσμικές και οικονομικές διεκδικήσεις των Υγειονομικών 
Υπαλλήλων του ΙΚΑ. 
1 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Με τον Οργανισμό 
του ΙΚΑ (Π.Δ. 266/89, Π.Δ. 363/92) προβλέπονται 5.875 θέσεις 
Υγειονομικών Υπαλλήλων σε όλη την Ελλάδα και υπηρετούν μόνο 
4.600, ποσοστό κάλυψης 78% το οποίο μειώνεται με τις καθημερινές 
συνταξιοδοτήσεις υπαλλήλων. 
ΖΗΤΑΜΕ α) την άμεση προκήρυξη όλων των κενών οργανικών θέσεων και 
β) την αύξηση των οργανικών θέσεων γιατί τις τελευταίες 2 δεκαετίες 
αναπτύχθηκαν και λειτούργησαν νέες Μονάδες Υγείας (Νομαρχιακές - 
Τοπικές) και νέα κέντρα κλασικής και σύγχρονης διαγνωστικής για να 
απεξαρτητοποιηθεί το ΙΚΑ από τον ιδιωτικό   τομέα,   αυξήθηκαν   οι   
δικαιούχοι  περίθαλψης   με   την   είσοδο ασφαλισμένων άλλων Ταμείων 
αλλά και μεταναστών, με αποτέλεσμα οι Υγειονομικοί Υπάλληλοι του 
ΙΚΑ να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξανόμενες ανάγκες 
υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.
2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΙΝΗΤΡΟ. Με τον Ν. 3518/2006 (άρθρο 63 
παράγραφος 6) χορηγήθηκε οικονομικό κίνητρο σε όλο το προσωπικό 
(Διοικητικούς, Υγειονομικούς, Γιατρούς, Τεχνικούς κτλ.) των Φορέων 
Κοινωνικής Ασφάλισης αρμοδιότητας Υπουργείου Απασχόλησης - 
Κοινωνικής Προστασίας και στο προσωπικό της Γενικής Γραμματείας 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων πλην ΙΚΑ - ΕΤΑΜ. Με τον Ν. 3620/2007 
(άρθρο 10 παράγραφος 5) το οικονομικό κίνητρο χορηγήθηκε μόνο 
στο Διοικητικό προσωπικό του ΙΚΑ και όχι στους Υγειονομικούς 
Υπαλλήλους. Είναι αναγκαία η χορήγηση του ειδικού κινήτρου στους 
Υγειονομικούς Υπαλλήλους του ΙΚΑ για λόγους ισονομίας, αύξησης των 
πενιχρών μισθών και για λόγους εξορθολογισμού των δαπανών υγείας. 
Σημειώνουμε ακόμα ότι το ΙΚΑ κάθε χρόνο εισπράττει περίπου 700 
εκατομμύρια ευρώ από εισφορές (4%+10%) των συνταξιούχων Ειδικών 
Ταμείων (άρθρο 2 του Ν.Δ. 4104/60) που ασφαλίζονται για ασθένεια. Οι 
υπηρεσίες που με αμοιβή (δευτερεύουσες εισφορές) παρέχει το ΙΚΑ, 
είναι στην ουσία υπηρεσίες που παρέχει το Υγειονομικό προσωπικό σε 
τρίτους παράλληλα με τις υπηρεσίες του προς τους ασφαλισμένους του 
ΙΚΑ. Παρατηρείται, έτσι, το φαινόμενο να αμείβεται το ΙΚΑ για υπηρεσίες 
που παρέχουν οι Υγειονομικοί Υπάλληλοι και οι Γιατροί του ΙΚΑ χωρίς 
όμως να τους χορηγεί πρόσθετη οικονομική παροχή. Κατάσταση 
τουλάχιστον άδικη.
3 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ. Με τον Ν. 3205/2003, άρθρο 5 
χορηγήθηκε ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΙ ΤΡΟΦΗΣ για το Προσωπικό 
των Νοσοκομείων, των Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας, του ΕΚΑΒ, των 
Κέντρων Υγείας, των Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα Πρόνοιας και των Κέντρων 

Ψυχικής Υγείας. ΖΗΤΑΜΕ με νομοθετική ρύθμιση το Νοσοκομειακό 
Επίδομα να χορηγηθεί σε όλους τους Υγειονομικούς Υπαλλήλους του 
ΙΚΑ που εργάζονται στις Κεντρικές -Περιφερειακές Υπηρεσίες του 
ΙΚΑ, γιατί οι Νομαρχιακές - Τοπικές Μονάδες Υγείας του ΙΚΑ είναι 
Μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας όπως «τα Κέντρα Υγείας 
και τα Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα Πρόνοιας». Η αρχή της ισότητας επιβάλει 
να εφαρμοστεί η διάταξη του Ν. 3205/2003 και στους Υγειονομικούς 
Υπαλλήλους του ΙΚΑ που εργάζονται στις Κεντρικές - Περιφερειακές 
υπηρεσίες του ΙΚΑ. Είναι ζήτημα της Κυβέρνησης να άρει την ανισότητα.
4. ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ για το 2011 (60 ώρες απογευματινής 
εργασίας μηνιαίως).
5. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΩΝ για Υγειονομικούς όπου δεν υπάρχουν με 
τροποποίηση του Οργανισμού.
6. Εξάλειψη των διακρίσεων στο χώρο του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ μεταξύ 
Υγειονομικών -Διοικητικών (οικονομικό κίνητρο, δωρόσημο).
7. ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ. Μέσω της κατ’ οίκον νοσηλείας θα μειωθούν δραστικά 
οι απαιτήσεις για έκτακτες δαπάνες.
8. Σχέσεις Τομέα Υγείας ΙΚΑ-ΕΤΑΜ με Υπουργείο Υγείας. Το ΙΚΑ με 
τη σημερινή μορφή οργάνωσης δεν έχει απλά μια αποκεντρωμένη δομή 
υπηρεσιών αλλά ένα πλήρες δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε 
όλη την Ελλάδα. Πιστεύουμε ότι ο κλάδος Υγείας του ΙΚΑ μπορεί να γίνει 
το άρμα πάνω στο οποίο θα στηριχθεί η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
ολόκληρου του Ελληνικού λαού ή να γίνει μελλοντικά ο αποκλειστικός 
φορέας της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στις αστικές και ημιαστικές 
περιοχές και μαζί με τα 170 Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ να καλύπτουν τις 
ανάγκες και του αγροτικού πληθυσμού. Για να παίξει όμως ο κλάδος 
Υγείας του ΙΚΑ αυτό το ρόλο, πρέπει και με προσωπικό να ενισχυθεί 
και οργανωτικά να βοηθηθεί. Τονίζουμε ότι το ΕΚΑ-ΕΤΑΜ και η 
περιουσία του δεν είναι ιδιοκτησία κανενός και άρα κανείς δεν μπορεί 
μονομερώς να αποφασίζει για την τύχη του. Η περιουσία του ΕΚΑ ανήκει 
στους ασφαλισμένους του. Δημιουργήθηκε από τις εισφορές τους 
στην πορεία των χρόνων και ανήκει σε αυτούς. Ο ρόλος του ΙΚΑ στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι ξεχωριστός. Είναι ο κορμός της 
Πρωτοβάθμιας Περίθαλνμης αφού καλύπτει τα 2/3 του πληθυσμού. Έχει 
την τεχνογνωσία και την υλικοτεχνική υποδομή, τις βάσεις δηλαδή, που 
αν ενισχυθούν και οργανωθούν σωστά, θα έχουμε άριστα αποτελέσματα 
για όλο τον πληθυσμό. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να γίνει διάλογος με 
τα αρμόδια Υπουργεία. Τέτοιες αποφάσεις δεν πρέπει να παίρνονται 
μονομερώς, ερήμην των εργαζομένων. Ζητάμε από εσάς συνεργασία για 
ανταλλαγή απόψεων με σκοπό το συντονισμό για να αντιμετωπίσουμε 
από κοινού τα προβλήματα και με γνώμονα μια συνισταμένη : ΔΩΡΕΑΝ 
ΚΑΙ ΚΑΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ.
9. ΑΛΛΟΤΡΙΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ. Ζητάμε να επανέλθουν 
όλοι οι Υγειονομικοί στα καθήκοντα τους (βάση του πτυχίου τους και στη 
Θέση για την οποία προσλήφθηκαν).
10. Ενίσχυση των Μονάδων Υγείας με Διοικητικό προσωπικό και να 
εφαρμοστεί το Γ30/251/27.1.05 που αναφέρεται στη διάθεση του 10% 
του υπηρετούντος Διοικητικού προσωπικού για τη διοικητική υποστήριξη 
των Νομαρχιακών και Τοπικών Μονάδων Υγείας.
11. Λειτουργία ΓΎ.Σ. Υγειονομικών. Άμεση και εντατική λειτουργία του 
ΓΎ.Σ. για να αντιμετωπιστούν θέματα υπαλλήλων που έχουν σωρευτεί 
από τη μη λειτουργία το τελευταίο 7μηνο.
12. Φύλαξη από αρχή μέχρι τέλος ημερήσιας λειτουργίας των Ν.Μ.Υ. - 
Τ.Μ.Υ. και Νοσοκομείων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.
13. Αναβάθμιση με σύγχρονα μηχανήματα (π.χ. αναλυτές για 
Μικροβιολογικά με αξιοπιστία και αποδοτικότητα κλπ.).

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ  Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕAΣ 
ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                          ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ
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